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ПОСУХА сптинмлд ВЕЛИКІ ШКОДИ 
УРОЖАЮ В СПОЛ. ДЕРЖАВАХ

□ ш

ко, які відлетіли вчора з Калі- 
‘ї в дорогу до Радянсько- 

Союзу через Аляску й Арк-

Колони робітників маршува- їчний народ Іспанії!” 
ли з своїх фабрик на Червону 
площу. Вони/ співалц бойові 
пісні і несли транспарен-рі і ве­
личезні портрети Сталіна, ін­
ших членів Політичного Бюра 
Всесоюзної 
Партії, Георгія Дімітрова, ге­
нерального секретаря Комуні­
стичного Інтернаціоналу, і Ерн- 
ста Тельмана, ув’язненого про­
відника Комуністичної Партії 
Німеччини.

Оркестри грали революційні 
пісні і марші, коли численні 
колони робітників прибували 

від Радянської Академії Наук на Червону площу.
Швернік проголосив з вер­

ху Ленінового Мавзолею про 
причину скликання цього вели­
чезного мітингу, на якому зво­
рушена маса трудящих вітала 
палкі слова промовців.

Щвернік у своїй промові за­
явив: “Ми зібралися тут, щоб 
грімко проголосити усьому сві­
тові: “Руки геть від револю­
ційної Іспанії! Хай живе геро-

РАДЯНСЬКІ ЛІТУНИ РОЗПОЧАЛИ польот 
З КАЛІФОРНІЇ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

дав себе і пише контрреволю­
ційні наклепи про Радянський 
Союз і боротьбу трудящих в 
Іспанії.

Іспанський уряд вив/іаснив 
готелі і пароплавні компанії

ПАПИ РИМСЬКОГО

Рим, Італія, 3 серпня. -- В 
місті Витикані, де живе папа 
римський, є тюрма для духов­
них проступників. Першим в’я­
знем тюрми папи римського 
буде Еціо Моріджігад, який 
вкрав книжку з ватіканської 
бібліотеки. йому присуджено 
ЗО днів тюрми.

МОСКВА, 5 серпня. — Сто- 
двадцять тисяч делегатів з Мо­
сковських фабрик заповнили 
вчора вечером Червону площу 
у величезній і грімкій демон­
страції, для підтримки іспан­
ського народного фронту, який 
зводить тепер боротьбу на 
життя і смерть з фашистами.

Михайло Швернік, секретар 
Всесоюзної Ради Червоних 
профспілок, Макаров з фабри­
ки Молота і Серпа, Бистрова з 
фабрики Червоного Світанку, 
Федаев від товариства радян­
ських письменників і Ферсман

вони прилетіли в ГОДИНІ 4.50 
дня. Свій польот літуни поча­
ли в середу з Сен Педоо, Калі­
форнія, і приземлилися через 
несправне функціонування ра- 
діо-компасу в Аламада, звідки 
вилетіли в четвер до- Сеат’л.

В п’ятницю рано планують 
вилетіти до Джюно, Аляска, 
якщо погода буде сприятлива. 
Леваневськнй зазначив, що 
польот є виключно науковий і 
принесе користь справі торго-

Мадрід, 10 серпня. — Кореспондент Юнайтсд прес звідом- 
ляє, що іспанський уряд народного фронту видав минулої су­
боти новий декрет, яким сконфіскував усі готелі приватних 
компаній і пароплавні підприємства.

Між сконфіскованими готелями -в Мадріді є люксусовий 
готель Акваріюм. Уряд передав цей готель, разом з іншими, 
готелевим робітникам, щоб господарилн в них на колективних 
умовах. Між сконфіскованими пароплавними підприємствами 
є Трансатлентік Шиппинг Компані, яка оперує три пароплавні 
лінії: до Сполучених Держав, Мексико і Куби.

Уряд начеркнув також пла-*®------ ------—----------- '-------------
ни тренування робітників на 
військових офіцерів, щоб за­
містити ними регулярних офі­
церів, які показалися нелояль­
ними урядові народного фрон­
ту.

Президент Мануель Асяна 
відстрочив усі сесії парламен­
ту до 1 жовтня.

Кореспондент говорить, що 
іспанський уряд своїми нови­
ми декретами пішов дальше 
вліво, і це викличе проти його 
ще більше обурення фашист­
ських й інших держав, яких 
капіталісти були заінтересова­
ні в ] 
ємствах. Але, це безсумнівно 
дасть сильну підтримку урядо­
ві з боку іспанських і закор­
донних робітників.

Лондон, Англія, 8 серпня. — 
В наслідок малого урожаю 
пшениці тут готуються неза­
баром піднести ціну хліба на 
пів пенса. Сподіваються, що 
до 10 днів вдруге буде, підви­
щена ціна на хліб й 4-фупто- 
вий бохонець буде продавати­
ся по 9 пейсів (18 центів).

ці, встановлення
плати і соціальної

Вашингтон. — Департамент 
рільництва Спол. Держав ого­
лосив в понеділок, 10 серпня, 
звіт цьогорічного врожаю, ба- 
зуючися на стані врожаю' з 1 
серпня. У звіті передбачаєть­
ся урожай кукурудзи на 1,439,- 
135,000 бушлів, в порівнянні до 
2,244,834,000 бушлів, передба­
чуваних місяць тому. Минуло­
го року зібрано було 2,291,- 
629,000 бушлів кукурудзи.

На підставі звіту збір пше­
ниці буде виносити цього ро­
ку 632,745,000 бушлів-в порів­
нянні до 638,399,000 місяць то­
му і до 623,444,000 бушлів ми­
нулого року.

Загальне підчиселння вро­
жаю озимини передбачається 
на 519,097,000 бушлів в порів- 
нанні до 512,085,000 поперед­
нього місяця і 464,203,000 буш­
лів минулого року.

Урожай весняної пшениці, 
включаючи пшеницю “дорум” 
передбачається на 113,648,000 
бушлів, в порівнянні до 126,- 

/314,000, як це були вигляди 
місяць тому і до 159,241,000 
бушлів минулого року.

Урожай інших родів весня­
ної пшениці передбачається на

ви- 
особли- 

Ця сума 
тепер не 
золотих

Численні робітничі Делегації, 
для яких вже не було місця на 
Червоній площі, зібралися .на 
інших площах. Усі площі Мо­
скви були переповнені. Гучно- Скупі пресові 

Комуністичної мовці несли промови по всій 
Червоній площі, а велика Мо­
сковська радіостанція несла їх 
по всій Москві, всьому Радян­
ському Союзі і по всьому світі.

Всі делегати прирекли, дати 
допомогу. 24,000,000 фабрич­
них робітників по всьому Ра­
дянському Союзі складуть пів 
процент (пів копійки від кар­
бованця) з своєї місячної пла­
ти на допомогу трудящим Іс­
панії. Це дасть понад двісті 
мільйонів карбованців.

Величезні плакати, що їх 
сли робітники, закликали:

“Вперед на оборону іспан­
ського народу проти <_ 
ських заколотників і їх німець­
ких та італійських підтримува- 
чів!” Хай живе перемога народ­
ного фронту по всьому світі!”

“Іманіте” отримала точні ві­
домості, що згадані німці не 
були членами папістської пар­
тії, але втікачами з фашист­
ської Німеччини, які боролися 
в рядах робітничої міліції в 
Барселоні і загинули в боях 
проти фашистів.

Кореспондентка газети “Ль 
Увр” Геновева Табо пише, що 
Німеччина вже глибоко втяг­
нена в іспанську громадянську 
війну своєю допомогою фаши­
стам. Вона спільно з Італією 
старається використати цю на­
году для повного ізолювання 
Франції від її колоній в північ­
ній Африці.

В між часі Метаксас, грець­
кий прем’єр, пішов слідами 
Муссоліні й забрав усі голов­
ні міністерські портфелі — 
армії, морського і повітряного 
флоту і закордонних справ. За 
помічника вибрав собі К. За- 
вітсаноса, бувшого президен­
та палати послів, якого зробив 
своїм заступником і передав 
йому пости міністерства фінан­
сів і державної господарки.

Усю відповідальність за гене­
ральний страйк Метаксас скла­
дає на комуністів. І саме тому 
він мобілізує усю державну 
машину, щоб розгромити ко­
муністичний рух. Теперішні 
репресії, каже Метаксас, не 
припиняться, поки нація не бу- 

лтіишюпиі.ді- даоеліечени ВІД КОМунІ- 
асекурації. | стичної агітації”.

М йлйода менш радами профспілок 
ешд» йнд 10,000,000 карбов уряд грешї итиж т 

ревоздійний рух тршщих
104,617,000 бушлів в порівнян­
ні до 116,704,000 бушлів ми­
нулого місяцй і 136,284,000 
бушлів минулого року.

МАЛИН УРОЖАЙ ВІВСА

Урожай вівса передбачаєть­
ся на 771,703,000 бушлів в по­
рівнянні до 805,420,000 бушлів 
місяць тому і 1,196,668,000 
бушлів минулого року.'

Передбачування врожаю ін­
ших зернових культур пред­
ставляється так:

Ячмінь — 145,027,000 бушлів 
в порівнянні до 164,866,000 по­
переднього місяця і 282,226,- 
000 минулого року.

Жито — 27,095,000 бушлів в 
порівнянні до '26,380,000 мину­
лого місяця і 58,928,000 мину­
лого року.

Гречка — 5,606,000 бушлів в 
порівнянні до 8,220,000 мину­
лого місяця і 14, 123,000 мину­
лого року.

Рис — 43,638,000 бушлів, в 
порівнянні до. 41,997,000 мину­
лого місяця і 38,132,000 мину­
лого року.

Індійська пшениця — 81,- 
588,000 бушлів, в поріванні до 
97,823,000 минулого року.,

ЗО ДНІВ ТЮРМИ ЗА КНИЖКУ ІЗ ПОЛЬЩІ МОЖНА ВИВОЗИ­
ТИ НЕ БІЛЬШЕ ЯК 200 

ЗОЛОТИХ

Варшава, 29 липня. — Опри­
люднена вчора нова постанова 
міністерства скарбу поменшує 
суму грошей, що їх можна 
возити закордон без 
вого дозволу. Досі 
становила 500 зол., а 
може перевищати 200

за пове- 
денням усіх проступників дум­
ки, що є на пробації, або звіль­
нені з тюрми після відсиджен­
ая свого речинця.

Ці проступники будуть по­
збавлені волі кореспонденції 
і свободи руху. Розуміючи, що 
важкі кари не були запорукою 
проти “небезпечних думок", та 
що проступники, після звіль­
нення з тюрми, не 
цих думок, японський уряд по­
становив, що одинокий вихід 
з цього е збільшити кару 
за “небезпечні думки".

Москва, 8 серпня. — Михай- водах і фабриках. Мільйони 
ло Швернік, генеральний сек- робітників у фабриках, лабо- 
ретар виконавчої ради радян-' раторіях і школах прирекли 
ських профспілок, склав вчора дати частину своєї плати на 
в державному банку 12,145,000 
карбованців, заявляючи при 
тому, щоб відповідну суму, 
36,435,000 французьких фран­
ків, негайно переслати до іс­
панського прем’єра Гіраля.

Цю суму грошей, що по те­
перішньому курсі 
біля $2,391,000, висиляється 
користування іспанського 
ряду. Це є перша рата велико 
го фонду, який збирають 
ни радянських трейд-юній 

........ всій країні, щоб допомогти 
позбувалися іспанському урядові народного! 

фронту н його боротьбі за 
життя проти сил фашизму.

Тисячі мітингів і' 
по містах1, а ще більше

ЗАПИШІТЬ НІКЕРБАКЕРА ДО 
“ПАЛАТИ ГАНЬБИ"

Ню йорк, 3 серпня. — Аме­
риканська юнія письменників, 
до якої належить багато сьо- 
днішних визначних діячів лі­
тератури, встановила “палату 
ганьби". До цієї “палати” бу­
дуть номінувати таких амери­
канських письменників - журна­
лістів, які заслужать собі на це.

Першого до цієї “палати" 
запишуть Г. Р. Нікербакера, 
закордонного кореспондента 

різних іспанських підпри- Герстовоі преси, який запро-

Атени, Греція, 7 серпня. — 
звідомлення з 

Греції вказують; що не зважа­
ючи на проголошення військо­
вого стану, організовані робіт­
ники страйкують і домагають- 

I ся скасування недавно ухвале­
ного закону, який забороняє 
страйкувати.

В різних містах Греції про­
ведено арешти. Між арештова­
ними є багато діяльних членів 
юній і компартії. Для страй- 
коломської роботи уряд змобі- 
лізував державних .і громад­
ських службовців. Щоб обду­
рити страйкарів, новоспечений 
диктатор Метаксас обіцяє ро-

..., . і і і ; / / .. . ХАЙ ЖИВЕ ЗВУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ'
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приземлилися па аеродромі 

|Сепд Поі'щт.
І Польот виконано з великою 
. швидкістю і літуни прибули до 
(цього міста раніше, ніж сноді- 

відбулися валися. Швидкість и середньо- 
на годину й вольної авіації.

ВІЙСЬКА ПІВДЕННОГО І ЦЕНТРАЛЬНОГО 
УРЯДІВ В КИТАЇ ЗВОДЯТЬ БОЇ

І 
тися під контроль Нанкінсько­
го уряду.

Японська пресова 
Домей в Шангаю каже, що 
провінціональні війська Кванг- 
сі прорвалися через південно- 
західний кордон і захопили 
кілька міст, які були під кон­
тролем Нанкінського уряду. 
Кажуть, що з кожним днем ро­
сте й поширюється в півден­
них провінціях велике невдово­
лення китайських мас проти 
Нанкінського уряду, який 
співпрацює з японськими на­
їзниками в північному Китаї.

Гонг Конг, Китай, 10 серпня. 
— Сюди повідомляють, що 
між військами нанкінського у- 
ряду й солдатами південного 
уряду в провінції Квангсі вивя- 
залася гостра боротьба, яка 
тривала 7 годин. Квангсіиські 
війська зазнали поразки.

Повідомлення говорить, що 
боротьба вив’язалася в Мушан- 
ггу, недалеко Дошінг, коли 
війська південного уряду в 
Квангсі поставили опір вій­
ськам генерала Чан Кай-ші 
і відмовилися добровільно зда-

Рим, Італія, 10 серпня. ■— ІОнайтед прес звідомляє, що в 
Римі зростає переконання, що планований пакт невтральності 
в справі громадянської війни в Іспанії є засуджений не невдачу. 
Фашистські дипломати вірять, що ця невдача призведе до го­
строї кризи в Европі.

Фашистські країни Італія і Німеччина застановляються над 
питанням, як помогти фашистам в Іспанії. Перемога фашистів 
в Іспанії зміцнила б становище Італії і Німеччини на Середзем­
ному морі і в північній Африці. Італія і Німеччина щораз ті­
сніше співпрацюють. Сподіваються, що граф Галацо Ціано, 
міністр закордонних справ виїде на днях до Берліну “пригля­
нутися олімпійським змаганням”.

Асошіейтед прес повідом-® “ ■ ~
ляє з Берліну, що уряд фа­
шистської Німеччини, хоч по­
годився “в принципі” на про­
понований Францією пакт “ру­
ки геть від Іспанії”, але планує 
вислати свої воєнні пароплави 
на Середземне море, головно 
до Барселони, щоб задемон- 
струвати свою ворожість до 
каталонського уряду за “вбит- 
тя німецьких громадян”.

Це “вбиття німецьких гро­
мадян” в Барселоні, як гово­
рить комуністична газета “Іма­
ніте” в Парижу, є лише пре- 
текстом для інтервенції в Іс­
панії по стороні фашистів.

В ЯПОНІЇ ВСТАНОВЛЕНО НОВИЙ ЗАКОН ДЛЯ 
ПОБОРЮВАННЯ “НЕБЕЗПЕЧНОЇ ДУМНИ”

Токіо, Японія, 8 серпня. - ронці будуть слідити 
Японський уряд, невдоволяю- 
чись смертною карою для."не­
безпечних” осіб на основі “за­
кону про збереження миру", 
ухвалив на днях закон про “о- 
хорону і слідкування за про- 
ступниками думки". Цей закон 
входить в життя під 1 листопа­
да.

Згідно новому законові бу­
дуть назначені спеціальні охо­
ронці проступників думки, по­
дібні до охоронців малодітних 
Проступників, під юрисдикці­
єю апеляційного суду. Ці охо-

були вибрані до президії і їм 
доручено зорганізувати допо­
могу іспанському народові.

Кожний учасник цієї вели­
чезної демонстрації, що відбу­
лася на Червоній площі, був 
вибраним представником своєї 
фабрики. У всіх фабриках від­
булися вчора пополудні спеці­
альні мітинги для вибору де­
легатів. '

Сеат’л Вашингтон, 7 серпня. 
І — Радянські літуни — Зпгмунд 
Леваневськнй і Віктор Лсвчен-

Фашистські офіцери, які при допомозі закордонних фашистів і капіталістів 
розпочали боротьбу проти уряду народного фронту в Іспанії, міцно схопили в свої 
руки колоніальні війська в Іспанському Мороко. На картині — іспанський закор­
донний легіон, якого фашистські офіцери перевезли з Мороко до Іспанії, щоб вста­
новити криваву фашистську диктатуру.

4 -■
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/ . ' | втримання шкіл. Потрете, коли ми дамо

голова мітингу.

які

члени
Копії

ДІТИ КОЛГОСПНИКІВ НА 
ДОЗВІЛЛІ

доказом, 
додавала їм

| Працюють 
платформу, тримаючи в руці жмут

РДйону (на с 
вражені, 
на

тоді во­
на «яких ми

ІРОБІТНИКИ ПЕРЕМОГЛИ В БО­
РОТЬБІ ЗД ЗДОРОВУ 

ПОЖИВУ '

№

класу, при-
' еднуючись ДО могутнього французькою народно*"в боротьбі проти фашизму, вийшли 14 липня на вулиці Па- 

. рижу, щоб відсвяткувати перемогу фран. революції і упадок 
Кастилії. На картині — частина масового здвигу, який від­
бувся під лозунгом “За свободу, рівність і братерство”.

ніша від уряду і я
йому предложити цю 
муніципальна рада не 
реліф для цих людей
сказав, ми цих людей це викинули з фармів

^ИтеДиИюі

Сотки тисяч робітників і членів середнього - 
------- __ могутнього французького народного фронту 

'■ - ---------------------- «ї/ішні Па-

джові довгії, і якщо
реліфу то ця справа належить до __ ...

думаю,'що найліпше зробите, коли доручите 
.... справу урядові. Я від себе скажу, що 

хоче брати на себе відповідальності за 
з різних причин. Поперте, як я вже 

...„і за податок, по- 
друге, ми ще нікому реліфу не давали і не думаємо давати, бо 
в пас на це нема грошей. Ми ще не віддали до банку близько 
тридцять тисяч доларів, які ми позичили минулого року на

селі Скопці, 
району, гурт- 

керує

Сторона 2._____ ___

МИХАЙЛО ДЖАМАН

“Нопезіу із йв Ье§ї роїісу

Колгоспнії 
молець” 
го і 
приємно 
жнив їм 
розиво. 
маслозавод 
тичпу доставку 
госпникам, 
жнивах. Для і 
ли спеціальний 
деннії візок.

великому кавалкові свого м’яса, як передтим давали, 
ни сягають захланними руками по наші фарми, на 
пустили своє здоров'я і свою силу.

' Представник уряду потішає .нас, що до кризи можна пр 
никнути. Він каже, що коли ми приїхали до цієї країни їм - 
грантами, то наш рівень життя був тоді вдесятеро нижчий від 
сьогодішнього. Я готов, йому доказати, що він помиляється, 
але не хочу забірати багато часу. Я тільки скажу, ЩО тоді в 
нас була сила, було здоров’я, була надія? А шо ми маємо 
сьогодні? Який рівень життя мають ті фармери, яких вже 
викинуто з фармів? Який рівень життя будуть мати ті фармери, 
яких завтра викинуть з фармів? Де вони підуть без сили, без 
здоров’я? ’ .

Байку про те, що гроші, якими розпоряджанню моргеджові 
компанії, належать до “бідних” вдів, ми вже чули передтим. 
Я тільки бажаю, щоб наші жінки були такими “бідними” вдо­
вами по нашій смерті як ті вдови, які віддали свої гроші мор- 
геджовим компаніям на процент. Бідна вдова сушить свою 
голову кожного дня над тим, що вона-завтра їстиме з дітьми, 
а ті вдови, шо про них говорив нам сьогодні представник уря­
ду, це.жінки по мільйонерах, для яких самих процентів від 
їхніх грошей забагато на гойне життя. Ми маємо бути щасливі 
тим, що маємо діти. Так діти повинні бути найбільшим щас­
тям для батьків, але коли ті батьки не мають що дати істи 
своїм дітям, або не мають в що їх одягнути, тоді діти явля­
ються найбільшим нещастям.

Далі промовець сказав, що капіталісти завжди платять 
податки, не робить різниці чи їхні доходи є більші, чи менші. 
А звідки капіталісти мають доходи, заробили вони їх своєю 
працею у* фабриці чи на фармі? Коли капіталісти платять по­
датки, то нашими грішми, а не своїми. Гроші мають служити 
за средство обміни товарами. А якими то товарами можуть 
обмінятися з нами капіталісти, які нічого не. продукують? Да­
руйте, я помиляюсь, бо капіталісти продукують голод, злидні, 
нужду і війни, без чого ми всі можемо, прекрасно обійтися. 
Ми не маємо жодних доходів, де ж, отже, взяти гроші на по­
датки? „ / \

Я не хочу довго розводитися над промовою представника 
від уряду, а тільки хочу сказати на закінчення, що ми дома­
гаємося від уряду повної і негайної охорони наших домівок 
перед вірителями, реліфу або роботи для тих фармерів, які 
не мають з чого жити, і негайного припинення продажі фар­
мів за податки. Так само домагаємося, щоб уряд потягнув до 
відповідальності тих, які напали на наш мирний мітинг і спри­
чинили кровопролиття, як також звільнення всіх арештованих 
фармерів. По всіх цих питаннях наш комітет має вироблені 
резолюціями до уряду і до нашої муніципальної ради. Я скін- 
того, як вони будуть одобрені цим мітингом. На ці домагання 
ми домагаємося негайної й вдоволяючої відповіді від уряду. 
Тут хочу_ зазначити, що" ми маємо сьогодні між собою цілу 
нашу муніципалну раду, яку ми запросили на те, аби вона 
сказала своє слово в справі наших домагань локального ха-. 
рактеру. Після того ми прочитаємо й голосуватимемо над 
рзолюціями до уряду і до нашої муніципальної ради. Я'скін­
чив і якщо представник від уряду бажає ще раз забрати сло­
во, то я думаю, що всі ми його уважно вислухаємо.

Представник встав і сказав, що він не має що додати, до 
своєї попередної промови. “Я тільки хочу запевнити вас”, 
говорив він, “що в мене нема жодного жалю до вас і думаю, 
що у вас*.цема жодного жалю.,до мене. Може я не зрозумів 
вас, а може ви не зрозуміли мене, але я хочу вас запевнити, 
що всі резолюції', які ви сьогодні ухвалите і передасьте на мої 
руки, будуть предложені урядові. Я думаю, що я розумію вас 

1 тепер краще, як розумів тоді, коли говорив до вас. Якщо 
моїх пару добрих слів поможе вашій справі ■■ то я не забуду 

■1 сказати їх урядові.”
Тепер я покличу до слова нашого ріфа_  сказав Сні­

гурський. Йому ми не потребуємо пояснювати справи, бо 
він знає, чого ми запросили його на цей мітинг. Ми бажаємо 
почути від нього, як голови муніципальної ради, що він думає 
зробити для тих фармерів, які потребують реліфу. Він живе 
між нами, бачить наше життя кожного дня і розуміє його 
краще, як, наприклад, містер Ендерсон, який на фармі Може й 
школи не жив, тому годі сподіватися, щоб він розумів наше 
життя до подробиць. Тому без дальших коментарівв я по­
кликаю до слова нашого ріфа пана Робинсона

Ріф Робинсон виступив наперед і заявив, що він не знає 
від чого починати говорити. Він розуміє, щ0 його запрошено 
па мітинг, щоб вш сказав своє слово в справі реліфу для тих 
фармерів, яких моргеджові компанії викинули з фармів. "Я 
не бачу , говорив він, “чому муніципал має давати реліф тим 
фармерам. їх не викинуто з фармів за податок, а за морге­
джові довгії, і якщо вони не мають з чого жити і потребують 

уряду. Маєте тут представ­
ши артілі “Комсо- 

Карл-Лібкпехтівсько-
А Одещині') були 

коли під час 
поле привезли мо- 

Каторинентальськин 
. налагодив система-

■ морозива кол- 
працюють на 

цього споруди- 
і гарно оформ-

Горнпейн, Онт. — На дивізії 
Горнпейн працює кілька ґен- 
ків. Вони направляють залізну 
дорогу. В кожному ґенку є по 
кілька десяток робітників, з я- 
ких-більшу половину стано­
вить молодь. Між цією молод­
дю е багато фармерських хлоп­
ців, які були змушені покину­
ти своїх родичів, бо на фармі 
вони не могли вижити. Поїха­
ли шукати праці, щоб зароби­
ти кілька центів й допомогти 
своїм батькам.

Велика частина цієї молоді 
перший раз в своїм житті так 
важко працює. Присилають їх 
сюди реліфові власти з міст. 
" ----- > по 10 годин денно.

Харчі погані. Кожного дня 
вивозять нам обід на поле і ко­
жного дня на обід дають нам 
гнилу фасолю і м’ясо з хроба­
ками. Леду для охолодження 
м’яса нема. Одного дня виве­
зли нам такий смердючий о- 
бід, що робітники викинули 
його в рів і домагалися кра­
щого харчування.

Вечером того дня закликали 
одного робітника до офісу і да­
ли “фаєр”. Коли про це дові­
далися робітники, вони стали 
в обороні свойого товариша. 
Зараз скликали мітинг, обго­
ворили справу, вибрали делега­
цію з трьох, яка пішла до бо­
са з домаганням прийняти на­
зад до роботи прогнаного ро­
бітника. Коли ні, то ми вихо­
димо на страйк. Делегація 
предложила також домагання 
за кращі харчі.

На мітингу один робітник 
виступив з промовою і сказав, 
що компанія, яка доставляє 
для робітників харчі, робить 
величезні зиски, а нас годує 
гнилою фасолею і м’ясом З 
хробаками. Він згадав також, 
щоб ми домагалися чистої і 
здорової води до пиття, а не 
брудної з ровів. Ми не дамо се­
бе ^абйй^т.'ї— говорив’’ про­
мовець.

Ми добилися свого. Прогна­
ного робітника прийнято на­
зад до праці. Ми звели корот­
ку боротьбу, з якої навчилися, 
що організовано можна бага­
то дечого зробити.

Робітник.

майже кожний з вас схоче реліфу, бо чим він гірший від ін­
ших. А роботи цим людям дати не можемо, бо тоді ви самі 
на нас будете кричати, що вони не мають права робити, бо 
не є податковцями. Ми не маємо досить роботи для податков- 
ців, які хочуть відробити хоч частішу своїх податків. Я прий­
шов на цей мітинг тільки тому, що, мене запросила на нього 
ваша делегація, яка сказала мені, що коли я не прийду, то ви 
готові влаштувати демонстрацію перед муніципальним офі­
сом, або перед моїм помешканням. Я не бажав би бачити на 
тій демонстрації того, що недавно тому сталося на вашім 
мітингу, тому я прийшов сьогодні па ваш мітинг, щоб вас 
остерегти. Я і всі радні муніципалу, які сидять на цій плат­
формі зі мною, готові підписати вашу резолюцію до уряду 
в справі реліфу для тих фармерів, яких викинуто з фармів за 
довги. Але коли ви будете натискати на нас, щоб ми дали 
реліф тим фармерам, то я заявляю вам сьогодні, що всі ми 
зрезигнуємо, а тоді уряд надасть вам офіціального адміністра­
тора і ви не будете мати жодного голосу в завідуванні спра­
вами вашого муніципалу. Я скінчив.”

— Ви чули заяву нашого ріфа — сказав 
— Тепер може маєте які питання до нього.

— Дозвольте мені сказати кілька слів —* обізвався Сме- 
танюк.

. — Просимо, просимо — далися чути голоси з гурту.
Сметанюк вийшов на 

паперів.
— Це резолюції, які-наш комітет виготовив до уряду і до 

нашої муніципальної ради — заявив Сметанюк, кладучи їх на 
стіл перед голову. Голова нашого мітингу прочитає їх пізні­
ше, а я хочу тепер сказати пару слів у відповідь на заяву на­
шого ріфа, який, може й щиро говорив, але не в нашу ко­
ристь. Наш ріф помилявся, коли говорив, що муніццпал не 
викинув тих фармерів за податки, тому вони не мають до ньо­
го жодної претенсії. Я кажу, що мають. Ці фармери жили 
б нашім муніципалі через довгі роки і платили податки. Во­
ни причинилися до будови доріг, мостів і шкіл в нашім му­
ніципалі. Тепер, коли вони не з власної вини опинилися без 
жодних засобів до життя і без даху над головою, наш ріф 
каже, що муніципал не може брати за них жодної відповідаль­
ності. Він знає, що так воно не є, але його турбує те, що 
коли муніципал дасть реліф цим фармерам тоді інші, можли­
во навіть ті, які без *реліфу можуть покищо обійтися, прий­
дуть до муніципалу й будуть говорити, що їм теж належиться 
реліф. Якщо це так дуже турбує нашого ріфа, то я пропо­
ную, щоб справу реліфу віддати в руки нашого комітету^ до 
якого входять самі фармери, та щоб реліф видавати лише на 
рекомендацію цього комітету. Ці люди мусять жити і ми до­
пильнуємо того, щоб вони мали що їсти і де мешкати. Ми 
допоможемо нашим муніципальним урядникам добитися фі­
нансової допомоги від уряду на покриття коштів реліфу. В 
цій справі в нас є резолюція і мені приємно було чути, коли 
наш ріф заявив, що ціла муніципальна рада готова підписа­
ти таку резолюцію до уряду. Цю нагоду ми дамо її сьогодні, 
але це ще не значить, що підписанням цієї резолюції наша 
муніципальна рада скине з себе всю відповідальність за за­
безпечення життя цим родинам. Фармери рішили влаштувати 
демонстрацію до муніципального офісу або до помешкання 
ріфа, щоб добитися реліфу для цих родин, і вони це зроб­
лять, коли наш ріф не змінить своєї думки перед закінченням 
цього мітингу. Ця демонстрація буде мирна, як і всі наші 
дотеперішні зібрання були мирні, але вона буде рішуча. Ми 
не розійдемося, поки наші домагання не будуть виконані муні­
ципальною радою. Ми не хочемо робити жодних заворушень 
і жодних заворушень не буде, коли на нас ніхто не нападе. 
Про це найкраще свідчить сьогоднішній мітинг, який відбу­
вається із взірцевим порядком. Але, коли хто думає, що в 
боротьбі за наші потреби й домагання можна нас налякати 
силою й насильством з боку властей, той грубо помиляється. 
Тому я пропоную нашому ріфові, щоб він ще раз добре об­
думав наше домагання і дав нам сьогодні вдоволяючу відпо­
відь, а ми зі своєї сторони обіцяємо кооперувати з муніци­
пальною радою, щоб добитися фінансової допомоги від уря­
ду. Тепер ми бажаємо почути останнє слово від нашого ріфа 
в справі реліфу, закінчив Сметанюк.

Через кілька хвилин ріф Робинсон нараджувався з радни­
ми, а потім встав і заявив, що муніципальна рада погоджуєть­
ся дати реліф тим фармерам, які втратили землю, та що він 
таки завтра хоче обговорити це питання з фермерським комі­
тетом в муніципальнім офісі. Цю заяву ріфа фармери пові­
тали оплесками.

Після цього голова мітингу звернувся до Починка, щоб 
той відчитав виготовлені резолюції. Тут Сметанюк встав і 
зробив замітку, щоб резолюцію до муніципальної ради в спра­
ві реліфу не читати, бо на підставі заяви, яку ріф зробив кіль- 
хвилин тому, вона автоматично відпадає.

Починок приступив до читання резолюцій. Перша резо­
люція гостро протестувала проти викидання фармерів з фар­
мів За моргеджові та інші реєстровані довги і домагалася не­
гайного встановлення урядом мораторіум на фармерські дов­
ги. В другій резолюції фармери протестували проти продажі 
■фармів за залеглі податки й домагалися відповідної фінансо­
вої допомоги для муніципалу па втримання шкіл і будову до­
ріг, щоб дати фармерам нагоду відробити податок і зароби­
ти собі пару доларів на життя. В третій резолюції фармери 
домагалися негайного відтягнення обвинувачень проти аре­
штованих фармерських^ провідників й покарання справжніх ви- 
новників, тобто поліції, яка не мала жодних причин нападати 
на мирний мітинг фармерів. Четверта резолюція домагала­
ся повної волі слова і зібрань. Всі ці резолюції зібрані фар­
мери прийняли одноголосно іі домагалися, щоб присутні члени 
муніципальної ради одобрили їх своїми підписами. Ріф Ендср- 
сон зразу відмовлявся підписати резолюції. Він сказав, що 
члени муніципальної ради підпишуть резолюцію, яка говорить 
про реліф для фармерів і про фінансову допомогу для муні- 
Ципалу, але інших резолюцій вони не можуть підписати, бо ті 
резолюції Є політичного характеру, а муніципальна рада не 
хоче вмішуватися до політики. Але по довшій дискусії 

• муніципальної ради підписалися під всіма резолюціями.
резолюцій вручено1 представникові уряду і голова проголосив 
що на цім мітинг закривається.

Вдоволені (розходилися фармери додому. Те, що вони 
І добилися реліфу від муніципальної ради для фармерських ро- 
■ ДИІІ, яких моргеджові компанії викинули з фармів, вважали 

воші за велику перемогу. Ця перемога була для них
> Що єдністю можна добитися своїх прав: Вона 
1 охоти до дальшої боротьби за право на життя, 
1 (Далі буде.)

(Продовження). ‘ -
Між фармерамн спинився сміх, а містер Ендерсон відповів, 

що той мільйонер не хоче чужих дітей, він хоче своїх власніі.
— Скажіть мені, пане, — відізвався з гурту шшии фармер, 

чим той мільйонер занимається?
— Він колись був фармером в Австралії, опісля ПРИ1Х““ 

до Канади і купив фабрику сірників, потім той бизнес йому 
■* не сподобався і він почав гандлювати збіжжям — відповів мі- 

стер Ендерсон. ч .
Тут Снігурський попросив фармерів, аби стрималися вд 

питань і дали панові Ендерсонові докінчити свою промову, за- 
знауючи, що питання можна буде ставити пізніше. ,

’— Не забувайте — говорив далі містер Ендерсон — шо ка­
піталісти, проти яких ви маєте таке велике упередження, цс 
не є люди без серця і без совісті. Вони такі самі люди, як ви і 
я, але сьогодні кожний з нас мусить рахуватися з центом. Коли 
ваш сусід позичить вам пару доларів і опісля прийде до вас, 
щоб ви йому віддали, то чи маєте ви право назвати його не 
совісним чоловіком? Чому ж ви накидаєтеся-на так званих ка 
піталістів, які зробили вам вигоду тоді, як вам було потрібно . 
грошей? Вони ж не взяли від вас силою моргедж па вашу 
фарму. < , . і

Перший промовець сказав, що трудящий народ збудував 
цю країну? Це лише частина правди, бо гроші на розбудову 
цієї країни дали ті, яких ви називаєте капіталістами. Не за­
бувайте також і про те, що вони платять великі податки, а це 
також помагає розбудовувати країну. Ви тепер кажете, що 
не можете платити податків, а капіталісти завжди платять, чи 
мають більші, чи менші доходи. А скільки то грошей вида- , 
ють вони на добродійні ціллі, на церкви, бібліотеки, уиіверси- 
тети і т.'ін. Вам мабуть відомо, що Генрі Форд продавав ко­
лись газети на вулиці, а сьогодні він є одним з найбільших 
мільйонерів в Америці. Хіба це не була чесна праця? Хіба 
може хто сказати, що він в нечесний спосіб доробився міль­
йонів? Я не мільйонер, але... х

— Але ви обороняєте мільйонерів — відізвалося нараз дідь­
ка фармерів, для яких вже було забагато того всього, що наго­
ворив містер Ендерсон.

Помиляєтеся, коли так говорите — відповів промовець. 
Я не обороняю мільйонерів, я обороняю справедливість. Я хо­
чу,' щоб всі люди мали право доробитися. І ви маєте це пра­
во. Ваша дитина ходить сьогодні до школи і коли буде до­
бре вчитися, то за "кільканадцять років може стати прем’єром 
цієї країни. Ви вимагаєте Забагато від свого уряду. Ви хо­
чете, аби вас звільнити від плачення податків, аби вам подару­
вати довги, аби вам дати реліф; аби...

— Хто такого домагався і хто вам таке наговорив? — да­
лися чути голоси між фармерами. — Ми не відмовляємося від 
плачення довгів і податків, ми їх платили десятки років, але 
тепер не можемо і домагаємося, аби плачення довгів і податків 
відложити на пізніше, коли ми матимемо що. продавати, і за 
вищі ціни, як тепер.

Містер Ендерсон побачив, що зайшов із своєю промовою 
під “дурного хату” і сказав, що більше часу забірати не хоче. 
''‘Всі ваші жалі”, говорив він, “я передам урядові, який мене 
прислав сюди.на ваше домагання.” 

« * 
. ♦

Коли представник від уряду скінчив свою промову, Сні- ■ 
гурський встав і заявив, що заки наступлять питання він хоче 
переказати вкоротцї промову представника тим українським 
фармерам, які добре не розуміють англійської мови, бо може 
й вони схочуть його дещо запитати. А після питань, сказав 
Снігурський, я також скажу кілька слів, бо вважаю за потрібне 
і конечне спростувати деякі неправильні вислови представни­
ка, щоб він не поїхав від нар з мильним поняттям і не дав 
урядові мильних інформація про нас.

Снігурському забрало п’ятнадцять хвилин часу, щоб пере­
казати зміст промови представника уряду- Він переказав її 
без жодних особистих коментарів ,закінчуючи тим, щоб фар­
мери спішилися з питаннями, бо час цізний, а справ до зала­
годження є ще багато.

— Я маю кілька питань до представника і вірю, що та­
ких, як я, найдеться більше, але, щоб мітинг не затягати до 
пізна, я роблю пропозицію, щоб голова мітингу дав відповідь 
представникові за нас всіх — сказав Сметанюк. — Чи згідні 
ви з моєю пропозицією?

— Згідні, згідні! — хором відповіли фармери. '
—Якщо таке є ваше бажання — заявив Снігурський — 

,То я також згідний з пропозицією. — Я не заберу багато 
часу. І Снігурський почав відповідати представникові на його 
промову:

— Представник від уряду говорив нам, що ми відносимося 
з -великим упередженням до так званих капіталістів. Що озна-

- чає фраза “так званих”? По мойому вона означає те, що в 
цій країні жодних капіталістів немає. Не входячи в цілу про­
мову представника, сама ця фраза дає причину фармерам ду­
мати і то цілком правильно, що представник уряду на самім 
початку своєї промови поставив себе нею в ролю оборонця 
багачів, на яких ми цілком слушно звалюємо вину за наше 
теперішнє положення. Я говорю щиро і запевняю представ­
ника, що це маю найменшої інтенції' образити його. Ніхто з 
присутних фармерів, я вірю, не має такої інтенції. Ми люди 
культурні, хоч наші противники стараються всіма силами пред­
ставити нас в якпайпоганішому рвітлі. Але одночасно ми на­
лежимо до людей, які цінять правду, говорять правду й бо- 
ряться за правду. І коли йде мова про упередження, то я хочу 
заявити ось туї якнайрішучіше, що більшого упередження до 
фармерів і до їхніх слушних домагань як те, яке так різко б’є 
в очі з відповіді уряду на нашу резолюцію, як також з сього- 
дішньої промови представника уряду, я не бачив.

Ми зовсім не криємося з тим, що в наших серцях палає 
ненависть до багачів-капіталістів, але жодного упередження 
до них в нас немає. Кожне упередження, яке б воно не було, 
базується на пеопертих фактах, дуже часто на уяві. Але на­
ша ненависть до капіталістів є оперта па фактах, яких жодна 
сила у світі не може опрокинути. Бо як можна любити тих, 
для яких наша мука є найбільшою втіхою, для яких наші зли­
дні являються найбільшим джерелом доходів? Як можна лю­
бити тих, в яких жадоба зисків відобрала людське почуття? 
Як можна любити тих, які з нашої праці збили більйонові ма­
єтки, а коли ми не з нашої, а з їх власної виші опинилися в 
такім положенні, іцо не можемо довше давати їм по такому

По селах Київщини є 1,500 
постишевських піонерських 
кімнат, під які відведено кращі 
хати. Пібнерські кімнати ус­
татковані спеціальними- мебля­
ми. В них є різні ігри.

У спортивних, природничих, 
музичних і хорових гуртках 
беруть участь тисячі колгосп­
них дітей. Влітку вся робота 
постишевських кімнат прово­
диться на свіжому повітрі.

З ініціативи піонервожатого 
села Петровського (Таращан- 
ський район) — т. Адамець для 
пастушків, які влітку під час 
шкільних канікул пасуть кол­
госпну худобу, організовано 
пересувні біблотечки та ігро­
теки. При піонерській кімна­
ті села Кримок, Радомишель- 
ського району, організовано 
гурток юних вороши.товських 
кавалеристів. Правління кол­
госпу виділило дітям для їзди 
кращих коней. ' ’ 
Барпшівського 
ком юних натуралістів 
агроном. Він разом з дітьми 
на спеціальних дослідних ді­
лянках посіяв різці культури. 
Діти з великою любов’ю до­
глядають засіви.
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народу Іспанії?

ТИСЯЧНИЦІ Д. ВІРИН
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та

того хотіла?

КОЛГОСПНИЦІ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ
БЕРЕЖПЬ СТОП КОРДОНІ®

війну. Йі- 
змушений

БЕЗПІДСТАВНИЙ КРИК ПРО 
НИЩЕННЯ ЦЕРКОВ В ІСПАНІЇ

Під час бурі, яка шаліла 24 
червня над Дідушицями вели­
кими, в хату Олекси Кочкода- 
на вдарив грім і, стругавши всі 
образи зі стін, вилетів на двір 
і впав до землі.

Перепису 
начисЛяє

Я не 
я 

крд.

а на- 
трохп

А І':

товаришів Молотова і Воро- 
шилова.

— Требгґ дозволити, — ска­
зав Молотов. Ворошилов теж' 
відповів позитивно.

— А зробиш? — спитав ме­
не товариш Сталін.

— Раз Коккінакі береться — 
значить зробить, — відповів 
за мене Ворошилов.

лила, я 
приплив 
дати

ло дуже важливим дістати за­
безпечений тил, зокрема не 
допустити приєднання Австрії ного

вав у бік кордону. Жінка і 
шестирічний син Білошицької 
почали розшукувати будького 
з чоловіків ,щоб затримати не­
відому людину.

Саме тоді біля силосної спо­
руди поралися кілька колгосп­
ників. Серед них був активіст 
прикордонної охорони Юзеф 
Прохоцький. Колгоспники ра­
зом з жінками не гаючи часу 
купилися до лісу, де намагався 
сховатися невідомий. Оточили 
ділянку, і стали чекати, поки 
невідомий себе виявить. Зов­
сім уже стемніло. Стискуючи 
кільце, колгоспники одночасно 
звернулися по допомогу до 
прикордонної застави. Швидко 
прибула група прикордонни­
ків на чолі з начальником за­
стави т. Кошкіним. Невідомого 
затримали. Як виявилось, цс 
був шпигун, що намагався пе­
рейти кордон.

В КАНАДІ ЗМЕНШИВСЯ 
ЗАПАС ПШЕНИЦІ

Оттава, 7 серпня. — Звіт до- 
мініального статистичного бю- 
ра виказує, що запас пшениці 
в Канаді при кінці збіжжевого 
року, 31 липня, був на 80,000,- 
000 бушлів менший, ніж торік. 
Запас пшениці в цей день в 
1935 році становив 196,984,365 
бушлів проти 118.771,623 в ми­
нулому році. В 1935 р. канад- 

...ської пшениці в елеваторах 
Спол. Держав було 10,508,498 
проти 19,277,230 цього року.

Кореспондент до “Ню йорк 
справи. ‘‘Тайме” доносить, що біля Аль- 

то де Ліон було 2,000 контр­
революціонерів, в тому числі 
багато монахів в монашім 
убранні, які, скрившись в ска- 
листих горах, стріляли до ар 
мії народного фронту.

З інших місцевостей Іспанії 
доносять, що монахи, поруч 
фашистських офіцерів, укри­
валися в церквах, звідки стрі­
ляли на робітників, які зводять 
героїчну боротьбу в обороні 
своїх прав і своєї батьківщини 
з фашистськими дикунами.

Щоб знищити фашистські 
кубла в церквах, треба було 
знищити деякі церкви. З при­
воду цього реакція підняла 
крик, що в Іспанії нищать цер­
кви та б’ють “невинних” мо­
нахів. Хіба можна погладити 
їх по голові, коли вони зі

для Америки с— 
Для себе роблю 
їни!

Хотіли дівчата запозичити 
досвід у старіших, -та на цей 
раз рйчого путнього не : 
шло. Найстаріша на селі баб­
ка Федора сказала таке:

— Перший спосіб у нас був 
— попа покликати. Щоб мо­
лебень відправив. Тільки як 
ви в попа не вірите, та й де 
'його знайти тепер, то є ще й 
другий спосіб, теж вірне діло: 
спіймайте жаб та порозвішуй­
те їх по тинах та по деревах. 
Найкраще, коли на високій 
■вербі, 
де...

Від Федориної агротехніки 
дівчата весело посміялися. Во- 

сни відкинули обидва способи. 
Вони не вірили ні в попа, ні в 
жаб. Вірили вони в супер­
фосфат 1 в сильвініт, вірили в 
те, про що дізналися' взимку 
в агрогуртку. І ще вірили в 
руки свої, в молоді, дужі, охо­
чі до роботи руки.

Засмагла на сонці, маленька 
рука у Люби Морус. І сапка 
така сама — невеличка. Дів- 

' чина обережно проходить між-

Коли уряд Гітлера розірвав 
локарнський договір, він од- 
верто продемонстрував свій 
броніцований кулак. Це ви­
кликало певне незадоволення 
в Англії. Англійські консерва­
тори, які стоять при владі, ба­
чили

курей. Вони мабуть шукали 
на корінцях личинок, а не знай­
шовши їх, подовбали кілька 
буряків. І скаржиться Люба:

-— Курей тепер на селі роз­
велося — сила. У самої тітки 
Шилихи —■ штук шістдесят. 
То вони й подовбали.

Підійшла смуглява Шилиха, 
білою хустинкою від сонця 
прикрита, каже:

— Ой, Любонько, то моя 
дівчинка капосна'не догледіла. 
Я ж їй наказувала — не пускай 
курей на плантацію. Не сердь­
ся, голубонько, як почнемо ко­
пати, я тобі своїх буряків де­
сяток віддам.

— Своїх, —і серйозно запи­
тала Люба, — а де ж ти їх візь­
меш?

— Як то де, аж здивува­
лася Шилиха, — хіба ж я на 
буряках не працюю, ділянки в 
мене немає?

— Тітонько, — сказала Лю­
ба так, ніби з нерозумною ди­
тиною розмовляючи, — то ж 
не ваші буряки, то ж колгосп­
ні. І яка, ВІД' того колгоспові 
користь буде, що ви з СВОЇХ 
рядків візьмете та мені дасте?

Переконливі були її слова, і 
нічого не відповіла Шилиха.

У ці гарячі дні, коли розгор­
нулися в колгоспі жнива, одна 
з ланки — Віра Булан “ пішла 
в’язати пшеницю, а Люба з 
Олександрою залишилися на 
своїй ділянці. Ледве не по­
сварилася ланкова з колгосп­
ним правлінням, а таки домо­
глася свого, щоб і під час жнив 
не залишати буряків без догля­
ду. Так і роблять по черзі: 
дві па плантації, одна па жни­
вах.

... У який колгосп Яготип- 
ського. району не заїдеш, — 
скрізь тебе запитують:

-- У Сулимівці були, які бу­
ряки в Морус?

вона загинути, цю саму кіль­
кість збереже аж до копання, 

- і що важать уже тепер бу- 
. . ряки по 400, і по 600, і по 800

сильвініту ц сулсрфосфа- грамів, а в середньому не менш 
як 500. 1, значить, полічіть са­
мі, скільки буряків лежить уже 
тепер па її ділянці.

Великі, білотілі, добірні ко­
рінці і коли це вони встигли 
вирости такими здоровими? 
Приїжджають з сусідніх кол­
госпів подивитися па 
ланку. Питають:

Що ти їм робиш, що так 
ростуть? ‘

Смієт.ьсц дівчина:

Так питає і Дуня Гарасимен- 
прощаю- несподіваних “шкідників” —Іко в колгоспі “Челюскінці”, і 

Ганна Михайлівна Люлька з 
артілі ім. Демченка — тисяч­
ниця, що змагається з Любою. 
Дивуєшся: нехай ті дівчата так 
працюють — з незайманими 
силами, з юнацьким запалом, 
з комсомольським, Завзяттям; 
ну, а ця жінка, що встигла вже 
лиха зазнати, що залишилася 
вдовою з двома малими діть­
ми, — їй хто дав сили так пра­
цювати, хто навчив її так віри­
ти в свої сили і так сміливо ди­
витися вперед?

Люлька — ланкова. Із 
тень тисяч корінців -на своїй 
ділянці вона, знає кожний. Во­
на веде й показує;

— Отам коло дороги в мене 
два буряки прикриті різкою й 
половою. Були зів’яли, та я 
розпушила грунт, полила 
прикрила їх. Бачите, вже зазе­
леніли. А ось цей буряк — на­
саджений. І його вже великим 
садила. Казали — не виросте. 
А я зробила ямку, налила во­
ди, посадила і росте не і 
за інших. Там, у куточку, під­
сіяно. А в тому рядку на при­
горбку гичка зовсім зів’яла — 
так я спробувала на кількох 
буряках зірвати її...

Показує, розповідає, 
прпкінці знову те саме 
ревниве, ніби ненароком кину­
те, запитання:

- А в Люби як?
Що їй сказати -- і в Ганни 

Михайлівни буряки чудові, 
були б не гірш за Любипі, 
справа в тім, що Люба своєї, 
ділянки не залишає напризво­
ляще, щодня її щогодини до­
глядає, пестує її. А лапку 
Люльки правління колгоспу 
зняло з буряків і всю, разом 
з ланковою перевело на жнива. 
Ось і каже зажурена Ганна Ми­
хайлівна:

— Хіба ж я 
Знайшлися такі 
що галас

кий самий гектар зможе вмі­
стити аж тисячу центнерів. 
Ану, хто наважиться довести 

ряддя і під кучерявою, зсле- Любі, що цього “не може бу. 
Г ■ ти”? Відповість вона, що є в.

неї на гектарі рівно 108 тисяч

ла дівчина, нам 
буряків не додасть, 
сячі не вистачить.

Другий .буряк виявився ще 
кращий, Гце соковитіший. І 
взявши в кожну руку по корін­
цю, американець урочисто ви­
мовив слова, які тут таки по­
яснив перекладач:

Містер Майк каже, що в 
Америці він на цей час таких

пою гичкою залишається рів­
ний, неглибокий рівчачок. Слі­
дом за нею йде Олександра корінців, - 2 жодному не дасть 
Гезенко. Вона повільно нахи­
ляє поливальницю, і з неї то­
неньким струмочком ллється 
рідина, схожа на кофе, — роз­
чин < 
ту. Борозна чорніє. У сухій, 
спраглій землі волога Швидко 
знаходить шлях до кореня.

Четверте відживлення ро­
бить Люба на своїй ділянці, і 
Хоч місяць уже минув відтоді, 
як дощ зрошував її буряки, 
Не зів'яли в неї корінці, не по­
жовкла гичка — свіже зелене 
листя вкриває всю плантацію,

1 Ділянку тисячинці Люби . Мо- 
Рус.

Відомий висотний льотчик 
Володимир Коккінакі розпові­
дає про свій останній рекорд­
ний політ з вантажем у 500 
кілограмів:

_ До свого останнього по­
льоту я готувався багато і ду­
же старанно. Машина, скон­
струйована тов. Іллюшиним, 
була мною добре випробувана 
на землі і в повітрі. На цьому 
літаку не так давно я зробив 
тривалий безпосадочний політ 
на дуже значу відстань. За 
всіма даними літак, мав легко 
йти вгору. Провівши кілька 
тренувальних польотів, я вирі­
шив, що на ньому можна по­
бити міжнародний рекорд ви­
сотного польоту з комерцій­
ним навантаженням у півтонни!

' Про своє бажання я повідо-^ 
мив народного комісара важ­
кої промисловості тов. Орджо- 
нікідзе. Він схвалив мій про­
ект і повів мене до товариша 
Сталіна. Я виклав свій план.

— Ну, що, дозволимо Коккі­
накі злітати? — спитав това­
риш Сталін у присутніх тут же ' МЄур;в_

до Німеччини. Загарбання Абі- 
сінії, яке вимагає і,, 
значного напруження сил, при­
мусило італійську дипломатію 
вдатися до маневрів у Цен­
тральній Европі.

За безпосередньою “пора- 
в одвертих войовничих Д0І0-> муссоліні (австрійський 

- діях уряду Гітлера утруднення прем’єр Шушніг недавно відві­
дав Рим) почалися перегово­
ри між - Австрією і Німеччи­
ною. І Австрія; і. Німеччина 
виявили в них “поступливість”, 
зумовлену сучасним міжнарод­
ним станом. Переговори за­
кінчилися угодою, за якою Ні­
меччина домоглася легалізації 
гітлерівської агентури в Ав­
стрії. Відповідно до цього 
вже реорганізовано і австрій­
ський уряд, до складу якого 
увійшли кілька представників 
націонал-соціалістів. Отже, те-

для своєї політики угоди з 
ним. Заохочуючи фашист­
ського агресора гальмуванням 
колективної безпеки; англій­
ські консерватори прихильно 
поставилися до німецького 
“плану миру”, який зазнав ни­
щівної критики від уряду 
Франції. Не маючії змоги об­
минутії цю критику, уряд 
Болдвина надіслав до Гітлера 
спеціальний “запитальник”, 
щоб, діставши від фашист­
ських правителів Німеччини 
відповідь на нього, — полег­
шити укладення угоди на осно­
ві гітлерівських пропозицій.

В англійському “запитальни­
ку” особливий наголос був 
зроблений па проблемі австро- 
німецьких взаємин. Від чао\’ 
свого приходу до влади ні­
мецькі фашисти поставили 
своїм завданням перекраяти 
.мечем карту Европи і, насам­
перед, домогтися повернення 
до Німеччини Саарської обла­
сті, Данціга та, приєднання 
Австрії. В 1934 році агенти 
Гітлера в Австрії організували 
у Відні путч, який закінчився 
вбивством тодішнього австрій­
ського прем’єра Дольфуса. 
Але здійснити свої плани гіт­
лерівцям тоді не пощастило. 
Проти цих планів рішуче ви­
ступив італійський уряд. Від­
рядивши кілька дивізій до 

' італо-австрійського ' кордону, 
Муссоліні заявив, що аншлюс 
(приєднання) Австрії з Німеч­
чиною означатиме війну. Йі- 
мецький фашизм 
був відступити.

Але італійський фашизм ре­
тельно готувався до війни в

ІрЖОг ■

Таке воно — нове слово по­
точного року: тисячниця. Рік 

вий- тому його не знали. Рік тому 
' перший прапорець, ніби мак 

червоний, розцвів на колгосп­
них ланах у селі Старосіллі — 
прапорець з вигаптованим на 
ньому числом — 500. Пишно 
розпустився той цвіт, багате 
насіння дав. І ось тепер нові 
квіти .розквітають між зелених 
ланів — ще пишніші, ще рясні­
ші. І вже вигаптовано на пра­
порцях -— 1000. І входить до 

- обов’язково дощ бу- побуту колгоспного нове сло­
во — тисячниця.

Пригадуємо: були торік такі 
вчені агрономи, які з олівцем 
на папері доводили, що не мо­
же такого бути, “не вмістить­
ся” на гектарі 500 центнерів, 
просто таки місця не виста­
чить.

А вмістилося ж і п’ятсот, і 
шістсот. Вистачило місця! А 
~'пер ось комсомолка Люба 
Морус прагне довести, іцр/га-

— Ворожу.
■— Навчи і пас!
— Ось моя ворожба. — І по­

казує на діжку, де приготовле­
на сумішка для чергового від­
живлення. ,

Приїхав недавно до Сулимів- 
ки, до колгоспу “Нове життя”, 
гість здалека. Він ходив по­
між рядків, нахилявся до зем­
лі, придивлявся до корінців.

— Ану, дівчата, витягніть 
нам один бурячок, — сказав 
агроном.

Шкода було викопувати бу­
ряк, та послухалися. Приїжд­
жий оглянув міцний, вагою 
грамів на 600 корінець, сказав 
щось не по-нашому і йоказав 
рукою на інший буряк, через 
кілька рядків. Може він ду- 
-йав, що перший був якийсь 
особливий, що то спеціально 
для нього вибрали дівчата та­
кий. і

Олександра з явним незадо­
воленням сіпнула плечима й 
сказала агрономові: ,

— Що ж то я через нього бу­
ряки псуватиму!

— Та викопай же ще,юдин, 
а то він аж з Америки приї­
хав, — на ваші буряки поди­
витися.

З Америки, — тихо сказа-
Амсрика кортіло хлопцеві 

як до ти-
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Оточені поліцією і страйкарями, страйколоми — цей 

чиряк на здоровому робітничому тілі — виходять з фабрики 
ВСА-Віктор Ко. в Кемден, Ню Джерсі.- Страйкарі поверну­
лись до праці після того, як компанія визнала їх право ор­
ганізуватися в юнії.

жуть, своїми буряками нас не 
нагодуєте. А хто на буряках 
лежатиме, так ми постанови­
мо, щоб тим хліба, не давати. 
Дівчата злякались, пішли з 
ділянки. А що ж я сама зроб­
лю?

Отак і казали деякі відсталі 
колгоспники — мовляв, не ро­
блять, а “лежать” на буряках. 
А правління колгоспу замість 
того, щоб роз’яснити, що бу­
ряки, як і хліб, увесь колгосп 
годують, а не тих тільки, що 
працюють на них, що ніхто та­
кої постанови не схвалить, — 

со- послухалося та й зняло всіх з 
плантації.

І-так не в одному колгоспі. 
Добрі буряки і в Червоному і 
в Сотниківці, та на плантаціях 
мало коли живу людину поба­
чать. Семисотенниці, тисячниці 
сумують, що жовтіє, в’яне гич­
ка на буряках, і запитують, ні­
би змовилися:

•— А в Люби як?
Що ж, у Люби добре! Вона 

гірше І1Є СХ°ДИТЬ З ДІЛЯНКИ. Гримить 
грім, —хвона до нього, як до 
найніжнішої музики прислуха­
ється. Кілька важких краплин 
впало йа землю, змішалися з 
ПОРОХОМ. Буде ДОЩ, — ції дір 

Люба про це не гадає. Чи 
буде, чи ні, вона продовжує 
роботу. Рідина дзюрчить нев­
гамовно з поливальниці. Сап­
ка знову й знову проходить 
між рядків. А коли дівчата з 
том1ДИЬ°1 Л<а"КИ кидають жар-

- Старайся, Любо, Іцоб тн. 
кою н ;' ла' щ°б перед Амєр«- 
кою не підкачати.

Люба відповідає:
мені Америка?

_ • 1 стараюся,__
Д-ія своєї

Місце дії — хутір Михайлів­
на, на західному кордоні УСРР. 
8 годин вечора. Тільки ио по­
чало сутеніти. Невідомий, вид­
но, довго чекав цієї години. 
Нарешті, відважився вийти з 
лісу. Але пильне око колгосп­
ниці Ганни Давидюк швидко 
побачило незнайомого. Коли 
живеш біля самого кордону, 
відразу чуєш чужака. Ганна 
зрозуміла, що невідомий хоче 
перебратися через кордон. 
Миттю визрів план затримати 
його, поки пощастить викли­
кати прикордонників. Ганна 
підійшла до невідомого і за­
просила його до себе в хату — 
почастувати вечерею. Той по­
годився, “але до Ганни підій­
шла ще одна колгоспниця, не­
відомий насторожився і рап­
том відмовився від запрошен­
ня.

Він пішов геть, але Ганна 
стежила за ним. Поблукавши 
по ^елу, невідомий зайшов ,до 
хати колгоспниці Білошицької. 
Тут йому теж запропонували 
повечеряти. Він нашвидку по­
їв, вийшов з хати і прпряму-

: \ 
колгоспі, занотував щось до А Морус виявила нових, зовсім 
своєї книжечки. А і 
чись з дівчатами, сказа® їм два 
слова, які встиг вивчити:

“Карош буряк!”.
— Як йому не бути хоро­

шим, — сказала дівчина, — 
коли ми так працюємо.

І справді,, як йому не бути 
хорошим, коли 7 разів прохо­
дила Люба з сапкою між ряд­
ками, коли поливає вона свою 
ділянку, підживлює буряки? 
Як йому не бути хорошим, ко­
ли віддають колгоспники зеле­
ним рядкам свої турботи, своє 
піклування, свою любов?

Тільки тиждень минув, як 
народила Віра Бусило дочку, 
а вже вийшла на свою ділянку, 
що межує з Любиною.

— Ти чого сюди приплента­
лася? — оточили її дівчата.

»— Подивитися .на бурячки 
хотіла,4— виправдувалася Ві­
ра, — може бур’янець який 
вирву..

— Іди, йди звідси, — випро­
ваджували її дівчата, — і без 
тебе справимося, йди, доньку 
доглядай.

А ланкова семисотенниця 
Люба Кравченко ходить на 
свою ділянку аж за 7 кіломет- 
пів, з села Черняхівки. Стало­
ся це тому, що тракторист 
Олексій Остапець ніяк не хотів 
чекати до осені, доки Люба 
викопує свої буряки, — за- 

і одружитися. 
Кравченко пішла за нього. 
Пещ’їхала з Сулпмівки до Чер- 
НЯХІВКИ. ТІЛЬКИ одну умову 
поставила:

— Так і знай, я ланкова і 
ланки своєї не покину. Я тут 
почала робити, тут і закінчу.

І ходить Люба Кравченко на 
свою ділянку, доглядає її і 
тільки пізно ввечері додому 
повертається. у

Кожца ланкова Поглядає па 
ту ділянку, що зеленіє, кучеря­
вії ІЬСЯ, під пекучим лшінеіщм 
сонцем, па ділянку Морус.

■пер Гітлер 'має власні опорні Уг°Да 
пункти в самому віденському 
уряді, щоб у слушний момент 
здійснити аншлюс. У цьому— 
основний сенс австро ' німець­
кої угоди.

Що дістала Австрія? Вона 
дістала від' Німеччини фор­
мальне запевнення, що гітле^ 
рівці не втручатимуться у вну­
трішні австрійські 
Шушніг, який протягом двох 
років боровся проти гітлерів­
ського впливу в Австрії, 'тепер 
за це формальне. запевнення 
згодився легалізувати ті самі 
організації, які досі викоріню­
вав.

Втім дивного в цьому нічого 
немає. Муссоліні тепер заці­
кавлений у тому, щоб якось 
“покінчити” з австрійським 
питанням і звільнити собі ру­
ки для передбачуваних пере­
говорів з Англією і Францією, 
зокрема для натиску на них. 
Саме тому Шушніг, за вказів­
кою з Риму, змушений був 
прийняти німецькі пропозиції.

Австро-німецька угода, без­
перечно, являє для німецького 

Східній Африці.і для цього бу- фашизму не абиякий козир у 
по дуже важливим дістати за- дипломатичній грі, що розгор­

тається в зв’язку з передбаче- зброєю в руках пішли проти 
конференцією локарн-
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Австро-німецька “угода 
ських держав. - Використавши 

від. Італії цей козир, Німеччина сподіва-. 
ється успішніше реалізувати 
свої плани активного готуван­
ня війни і шантажування дер­
жав південного сходу Европи, 
насамперед Югославії. Для'ні­
мецького фашизму ця угода є 
трампліном, з якого розпо­
чнеться посилене вербування 
прибічників двосторонніх у- 
год, спрямованих проти колек­
тивної безпеки.

Було б, цроте, великою поі- 
милкою гадати, ,що ' австро- 
німецькою угодою вже розв’я­
зано питання про Австрію. 
Німецький фашизм намагати- 
айіться використати цю угоду, 
щоб покінчити з незалежністю 
Австрії і приєднати її до Ні­
меччини. А це неминуче озна­
чатиме, що австро-німецька 
----- ! призведе до ще більшо- 

іго загострення воєнної небез­
пеки в Центральній Европі.

М. Д.

Любшіу буряків не бачив.
Спеціаліст з землеробства, 

місгер Майк особливо ціка­
виться підживленням. Огля­
дав машину, що.її зробили в

і

ЛЬОТЧИК В. КОЮСВІЙ
Тщгаовка вождя мене окрі 

почув надзвичаини 
енергії. Щоб випраї 

довір’я товариша 
на, я зробив 
кілька

Після останнього 
колгоспники,(населення, Париж 

зчинили - ви, ка-12,800,000 мешкщщії. ’•

—.....і Стал
на цій машині ш 

польотів, під час яки 
забирався набагато више фраї 
цузького льотчика Сіньєріна 
тільки після цього подав д 
центрального^ероклубу СРС 
заявку на побиття міжнаро; 
ного рекорду.

17 липня я знову був на ае 
родромі. Спортивні .комісар 
аероклубу зважили півтони: 
вантажу (мішки з піском), пе 
ревірили кріплення його д< 
кабіни літака, встановили- н; 
крилах і опечатали баротермо 
графи. О 8 годині 33 хвилю 
вечора я піднявся в повітря

: зразу Чіочав круто забиратисі 
вгору. Машина йшла вгорі 
дуже легко, і я тільки маневру­
вав, пробираючись між хмара 
ми. На рівні 9 і пів кілометріс 
пройшов останні хмари. Черее 
кілька хвилин альтиметр пока­
зав, що я перейшов за 11 кіло- 

Глянув на прилади: 
терпометр показував — 46 

- градусів. Я здивувався — зви­
чайно на цій висоті було знач 
но холодніше. Глянув на го­
динник — початок десятої. 
Сонце заходило, і хоч машина 
могла підійматися вище, я ви­
рішив знижуватися. Сів о 9 
годині 36 хвилин.

Своїм польотом я задоволе­
ний. Щоб виправдати довір’я 
товариша Сталіна, мені хоті­
лося не тільки побити існую­
чий міжнародний рекорд, але 
побити його настільки, щоб 
перевищити мій наслідок. Це 
мені вдалося. Оброблення ба­
рограми показало, що я досяг 
висоти 11,458 метрів, або на 
1,173 .метри перевищив наслі­
док Сіньєріна.

Те, що я привіз назад близь­
ко 150 кілограмів пального, по­
казує, що літак може підняти­
ся ще вище.
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ВСЕКРАЄВА КОНФЕРЕНЦІЯ СІСІЕФ
ЗА ЄДИНИЙ ФРОНТ 

СЕЛЯНИ ІСПАНІЇ В БОРОТЬБІ
ПРОТИ ФАШИЗМУ

на чолі з Брекеном, вийшла в 
останніх виборах дуже обску­
бана. Вона вийшла більш об­
скубана, як цього сподівався 
Брекен, який заявив:

“Уряд сподівався втратити 
деяких послів, але він не спо­
дівався втратити аж 1.6.”

боролися : 
фашизму 
незалежної 
візуються

І ЗА ПОДІЇ В ГРЕЦІЇ ЗВАЛЮЮТЬ 
ВИНУ НА КОМУНІСТІВ

нове різке 
продуктів

 заги-
трудяїцому народові літопис; було знищено 

з капіталі- >

згодою 
себе ■

Провідники Сісіеф, які ба- в,йРа*п* воєнний

, своє 
обороні 
і жит- 

повстання в ба- 
і на плечі 

проти фашизму. Так 
поступили робітники різних

и сотії а.ія
Вилає Робітничо-Фармерське Видавниче 

в Мапііобі. 1-м------ —- ■
бітішчім Домі, на розі вулиць Прнчард і Мекґрегор, у
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Редакція за оголошення не відповідає. ’ Хї

в перших днях

Перед провінціональними ви­
борами в Манітобі виборці в 
ліберально-прогресивній і кон­
сервативній партії бачили, 
здавалося, “запеклих ворогів”. 
Такими бодай старалися пред­
ставити виборцям кандидати 
одної і другої партій. Вибор­
ці, наслухавшися промов кан­
дидатів одної і другої партій 
могли подумати, що між ними 
лежить непроходима пропасть. 
Одночасно як одні так і другі, 
представляли себе одинокими 
оборонцями народу.

Минуло заледве кілька днів 
після виборів, щоб трудящі 
маси переконалися, що “про­
пасть” між консерватами і лі­
берально - прогресистами, не є 
непроходима, і що її дуже лег­
ко загатити тоді, коли ходить 
о забезпечення зисків паную­
чого кла^у.

Справа мається в тому, що 
примусову ліберально-прогресивна партія,

Втративши 16 послів Брекен 
не матиме абсолютної більшо­
сті в парламенті. Не маючи 
більшості, Брекен, хоч і може 
створити новий уряд, на пер­
шій сесії парламенту може бу­
ти повалений і примушений 
розписати нові вибори. Вибо­
ри не є на руку ліберально- 
прогресивній і консервативній 
партіям. Консервати, хоч в 
останніх виборах вибрали 16 
послів, в нових виборах мо­
жуть виграти гірше. Те саме 
може статися з ліберально- 
прогресивною партією. Ви- 
слід голосування 27 липня по­
казав наглядно, що трудящі 
маси Манітоби звернули вліво.

Шукаючи виходу з такого 
положення обі капіталістичні 
партії пробують найти спільну 
мову. Провід в цьому веде 
Брекен. Він запропонував кон- 
серватам створити коаліційний 
уряд, цебто поділитися міні­
стерськими портфелями і спіль­
но рядити провінцією в інте­
ресі капіталістичного класу, а 
проти інтересів трудящого на­
роду Манітоби.

Консервативний лідер Е. Ф. 
Виллис відкинув пропозицію 
Брекена про коаліцію, заявля- життя трудящих.

Поліська експедиція інсти- 
тури Академії наук УСРР, по­
руч із дослідженням рудниць 
XVI—XVII сторіч, провадить" 
таі;ож археологічні розкопи 
трьох городищ у селі Город- 
ську, Коростишевського райо­
ну.

Експедиція здобула надзви­
чайно цікаві речові матеріали, 
які висвітлюють життя, техні­
ку і побут населення цих го­
родищ.

Одне городище, розташоване 
на стику двох річок — р. Те­
терева і невеликого пересох­
лого струмочка, являє собою 
руїну давнього, відзначеного 
літописом за 1257 р. міста “Го- 
родеськая”,- Існувало це місто 
У X—XII сторічях і, як оповідає

і князем 
Данилом Галицьким у 1257 р„ 
під час війни з татарами за по- 
тетерівські міста і землі.

Археологічними розкопами 
встановлено, щоЩородеськ за­
знав жахливої трагедії зни 
щення вогнем і мечем. Під 
верхнім шаром грунту виявле­
но рештки горілих ’ жител і 
майна, обгорілих кістяків за­
битого населення, оборонних 
валів і ровів, зброю, багато 
різних побутових речей та зна­
рядь виробництва. Крім того,

ЗиЬнсгірІіоп рег уваг ..............................
Теїеріїопе: 51 465
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люють техніку здобування і об­
робки заліза в XI—ХП сторіч­
чі: залізні болванки і шлаки 
сиродутного виробництва, кус­
ки залізної руди, вугілля і 
флюси, багато різних коваль­
ських уиробщ з заліза: сокіри, 
ножі, наральники, серпи і 
зброю. Все це носить виразні 
сліди пожежі.

І . _________ _

- Трудящі Іспанії зводять героїчну боротьбу проти фашиз­
му: В цій боротьбі вони перед’цілим світом доказують епеє 
геройство, свою ненависть до дикого фашизм}' і в о 
своїх економічних і політичних прав вони віддають своє 
тя. Робітники від перших днів фашистського г.„--
гатьох випадках лишали варстати праці-.брали кріси 
і спішили на^оборону свойого уряду, а і . . .
зробили астурійські майнери, так і" ’ , 
фабрик і заводів.

Не лишаються позад! також і селяни. Вони також з крі- 
сами на плечах пліч-о-пліч з своїми товаришами рооітниками 
станули проти фашизму, як найлютішого ворога трудящих.

Кореспондент до “Ню йорк Тайме”, очевидець героїчної 
боротьби трудящих описує її такими словами:

“Сильно озброєнню! людський ланцуг сьогодні (2 серпня) 
стеріг довгу півкулясту залізну дорогу від французької гра­
ниці до Мадриду.”

Пряма дорога від Сан Себастіану закрита тому, що в ці­
лій північно-центральній Іспанії зводяться бої. Тисячі озброє­
них селян пильнують рейлсів, мостів, тунелів і станцій. Вони, 
як і робітники лишили роботу, щоб своєю участю в боротьбі 
спричинитися, до перемога над фашизмом. Кореспондент ба­
чив барикади побудовані селянами на станціях та сигнальних 
вежах із-за яких вони пильно бережуть ворога.

“їхні очі опухлі від безсоння, їхні лиця набресклі, вони 
перемучені, але ці добровольці пильно уважають на всяке на­
магання ушкодити залізницю, щоб перервати комунікацію го­
ловних міст з столицею”, — пише згаданий кореспондент.

Кожний, хто переїжджає залізницею підлягає докладній 
4 ревізії його речей і тоді, як всідає до вагону і тоді, як висі­

дає. Ніхто не сміє купити тикета без документу,, авторизова­
ного народним фронтом або протифашистським комітетом. 
Коли хтось не викажеться документами і не задовольнить ви­
мог тотожності, підлягає гострій карі.

“Селяни — пише дальше кореспондент, — лишають ро­
боту в полі, підносять правий п’ястук і викликають “хай живе 
свобода" та “товариші”. В малому місточку матері з дітьми 
на руках прилучаються до комуністичного салюту.”

.“Хай живе свобода!” — кличуть селяни Іспанії. Але вони 
знають, що лише своєю участю в боротьбі проти фашизму 
разом з робітниками та іншими поступовими елементами здо­
будуть собі дійсну свободу, мир і братерство. Об’єднаним 
фронтом вони переможуть фашизм, на що вказують події 
останніх днів.

Коли робітники, або фарме- 
ри стають до боротьби за обо­
рону своїх прав, виходять на 
демонстрації, страйки, пікет 
лінії тощо, тоді капіталістична 
преса, а вслід за нею різні капі­
талістичні служальці кричать, 
що цьому винні комуністи. 
Так було, коли фармери в Ар- 
борг стали в обороні своїх 
фармів, так було в часі соло­
дового походу на Едмонтон, 
так було в часі фермерського 
страйку в Мирнам і Мондейр, 
так було в часі походу маршо­
виків на Оттаву, так буває в 
кожному випадку, коли бур­
жуазія допуститися насиль­
ства над робітниками і, щоб 
закрити свій ганебний вчинок, 
звалює вину на комуністів.

На цей лерестарілий “аргу­
мент” буржуазія мусить по­
кликатися . чимраз частіше. 
Обкроюючи трудящим життє­
ві права, буржуазія примушує 
їх ставати в своїй обороні. Ве­
деться завзята боротьба двох 
клас. В Іспанії вона перетвори­
лася в 
Фашисти, за плечима яких сто­
їть буржуазія, виступили зі 
зброєю в руках проти трудя­
щого народу Іспанії, проти їх­
нього уряду. З цього приво­
ду буржуазія по цілому світі 
счинила крик: “винні комуні­
сти”.

В той час, коли в Іспанії ве- 
завзята боротьба, в 
- ---------------фашист- один могутній народний фронт

проти варварського фашизму, 
непокоїть чорну реакцію, яка 
всеціло знає, що . народний 
фронт несе її неминучу 
б ель, а •
повне визволення
стичного ярма.

деться ;
Греції проголошено 
ську диктатуру. Телеграфічні 
звідомлення з Атен, столиці 
Греції, кажуть, що прем’єр Ме- 
таксас розігнав парламент, за 

короля проголосив 
диктатором, і проголосив 

і стан.

■ , ртнг.о* -««кіл«т«

ДвООСІАТІОМ, кіМІТСО. А -ІОІМТ «ТОС і вивімкив. АТ ТНЕ СОПІЧСЯ ОЕ РніТСНАН
Мамітоп» °5т'п«т',Гн тн« Сиу ок й/іННІРСС. Манітооа.
Аукник *мо МсСлнжаоя Ьтнеет. —

Брекен шукає порятунку
іочи, що “не може бути коалі­
ції консервативної партії за 
Брекена”.

Не діставши згоди консерва- 
тів, Брекен залицяється до 
Сісіеф і там пробує найти під­
тримку для свого майбутнього 
уряду. Видно, що Брекен дуже 
боїться других виборів і до­
бре передбачає свою ще біль­
шу поразку. Тому то він за 
всяку ціну старається найти 
спільників, щоб дальше зали­
шитися при владі.

Чи прийде до порозуміння 
між Сісіеф і Брекеном, годі по­
кищо сказати щось певного. 
Покищо сісіефники висунули 
кілька точок, на яких вони го­
тові розпочати переговори. Ко- 
ли Брекен прийме ті точки, то 
може прийти до коаліції між 
ліберально-прогресивною пар­
тією і Сісіеф.

Трудящі Манітоби, а в пер­
шу чергу тих округів, з яких 

,вибрану-пдеди Сісіеф, повинні 
голосно запротестувати проти 
такої коаліції. Вони повинні 
сказати своїм послам, що ви­
борці післали їх до парламенту 
не обороняти капіталістичні 
інтереси, а боротися за краще

фро.нту” урядово 
“робітники це 
всього потрібного”.

“Зараз, каже газета, 
спостерігається гострий дефі­
цит всіх товарів, на які в нор­
мальних умовах попит є надто 
великим".

.'Ііодям кажуть, що все має 
ні-ісунутись на задній план пе­
ред найвищою потребою 
озброєннями. І іропонують вті-

/ ' Робітники Барселони (столиця Каталонії) на вуличних барикадах 
фашистського повстання в Іспанії.

шатися думкою, що не дивля­
чись на недостачу продуктів 
споживання, “багато потреб 
задовольняють зафіз без роз­
ходів зі сторони поодиноких 
осіб". '

”1 рудовцй фронт" пропонує 
посилати своїх представників знайдено матеріали, їцо вневіт- 
до помешкань робітників, щоб 
скерувати масове споживання 
в відповідне жередо. І Іродов- 
жуючи знижати заробітну пла­
ту, фашисти всіма способами 
сприяють збільшенню зисків 
великих підприємців. В ре­
зультаті багато громадських 
підприємств перейшло до при­
ватних рук.

Надзвичайно цікавий ліпний 
посуд, зернотерки, крем’яні і 
кам’яні знаряддя праці, кістки 
свійських і диких тварин, зна­
ряддя прядіння і ткацтва, фраг­
менти художнього розпису 
кераміки, начільник тощо.

Особливу увагу привертає 
глиняна ваза з високохудож­
нім розписом і велетенський 
горщик, розрахований на ко­
лективне користування. Всі ці 
матеріали трипільської > куль­
тури мають давність 5—6 тисяч 
років і являють велику науко­
ву цінність.

Начальник експедиції
В. Теличко. 

Керівник археологічної час­
тини, в. Мовчанівськнй.

її вповні підкорив.
Але справа так ' не мається. 

Правда, що фашисти загарба­
ли Етіопію і заводять там сво- 
ю фашистську “цивілізацію”. 
Етіопську армію розбито, але 
не знищено пориву етіопсько- 
го народу до волі й незалеж­
ності, не знищеного його нена­
висті до фашизму.
 1 ось ті воїни, які героїчно 

проти італійського 
за втримання своєї 
країни, тепер орга- 

в партизанські заго­
ни і роблять немало клопоту

Причиною до цього, як зав­
жди в таких випадках буває, 
буржуазія бачить комуністів. 
Діло в тому, що 14 комуністич­
них послів, які були балансую­
чою силою між двома капіта-ф' 
дієтичними партіями — веиеце- 
лістів і анти-венецелістів, спро­
тивилися законові про міні­
мальну платню і і. 
арбітрацію ’зііж робітниками і 
працедавцями,', замість страй­
ків, бо дим 'законом, заборо­
няється всякі страйки.

Грецькі робітники слушно 
обурилися. їхні трейд-юнії про­
голосили генеральний страйк.

І за ці події буржуазія зва­
лює всю вину па комуністів, а 
не на її речників в особі різних 
Метаксасів, які стараються 
обладувати трудящі маси но­
вими тягарами. Комуністи, о- 
динокі, лояльні, чесні, безстра­
шні і віддані сини поневолених 
мас, завжди стоять на сторожі 
гноблених, вони завжди сто­
ять в перших лавах боротьби, 

громадянську війну, яку зводять трудящі маси за 
......  своє існування. Через те впли­

ви комуністів зростають і по­
ширюються, через те буржуа­
зія по усьому світі так дуже 
в’їдає на комуністів, передчу­
ваючи свою неминучу заги­
бель. і ■

Величезне зрушення трудя­
щих мас вліво, які під прово­
дом комуністів об’єднуються-в

Попереднє обслідування не­
великого третього городища 
дозволило встановити, що в 
яру, який оточував городище; 
були розташовані різні май­
стерні, серед яких найпошире- : 
пішими були майстерні для ви­
готовлення заліза і залізних 
виробів.

У нижніх шарах грунту дру- • 
того городища ми здобули ці- | 
кавий численний речовий ма- і 
теріал так званої трипільської 
культури. Збереглися рештки ' 
первинно - комуністичного па­
тріархально - родового селища.

■ , ' '—т .масове зрушення рядового членства в
напрямі об єднаної !, фронту в цілій Канаді та героїчна бо- 
I отьба трудящих Іспанії проти варварського фашизму то 
нам етапе ясно, чому цьогорічна конференція Сісіеф прибрала 

 характер від двох попередніх конференцій
Було б помилково думати, що події останніх тижнів впов­

ні шірозумили усіх провідників Сісіеф. Деякі з них не т і їй 
па яку стати. В дискусії вони говорили проти об’єднаного 
фрошу, але голосували за. Коли ж ноші поступилися, головно 
по питанні об єднаного фронту, то лише завдяки сильному 
иатискош з до.-шпи. І саме це було годі 1М чинником що вее- 
зїсіу' ухвал,,ла одноголосно резолюцію такого

• Псгмалінокі частиною соціалістичної діяльності

ЩО ТАМ ПОЖИВА — ТРЕБА ОЗБРОЮВАТИСЯ
В Німеччині передбачається 

зменшення виробу 
 ................. споживання, щоб 

не могли не вплинути на хід всекраєвої конференції Сісіеф І,ОКРНТИ розходи па озброєн- 
Коли ж до того додати масове зрушення ....... ...... 1,я-

В однім із своїх чисел “Ар- 
байтертум", орган “трудового

визнає, що 
одержують

нювати У всекраєвому і місцевому масштабі для охорони гро­
мадянської свободи, обороняти безробітних, вести мирну про­
паганду боротися за розв’язку проблем робітництва і молоді 
і підтримувати кооперативи. Кооперація в цих ділянках з ін­
шими групами може бути час до часу пожаданою.”

резолюція падає широке право провінціональним радам 
у співпраці з комуністами і іншими угрупуваннями. Хоч вона 
застерігає право перегляду співпраці всекраєвій раді то ми 
певні що всекраєва рада, хоч би як вона старалася дошуку­
ватися “неконституційності” Ь майбутній кооперації і'не до­
пустити до неї, саме життя штовхне рядове членство до об’єд­

нання. , ,
Гаряча дискусія, що тривала окбло три годині, вив язала- 

ся над питанням органічної єдності комуністичної і сісіефної 
партій Проти такої єдності гостро виступали провідники Сі­
сіеф. Цим разом провідники перемогли і резолюція перепала.

■Конференція заявилася за звільненням арештованих учас­
ників походу на Оттаву та страйкарів. Над цим питанням ви­
в’язалася баряча дискусія. Вудсворт і Коддвел виступали про­
ти предложеної резолюції мотивуючи, що цю справу вони, як 
посли домінального парламенту, переговорять з міністром 
юстифї, бо уряд, мовляв, не любить робити уступків під на­
пором. ’ Коли резолюція прийшла під голосування, Вудсворт 
і Колдвел стрималися від голосування, а всі інші делегати го­
лосували за.

Слід згадати, що конференція заявилася проти участі Ка­
нади у якій би то не було війні. Конференція вповні соліда­
ризувалася з боротьбою трудящих Іспанії й проти фашизму, 
заявляючи їм свою підтримку.

Великою перемогою лівого крила Сісіеф було прийняття 
виключених онтерійською провінціональною радою клубів і по­
одиноких членів за участь в Першотравневі]':"демонстрації. їм 
привернено повні членські права.

Всекраєва конференція Сісіеф ясно показала, що рядове 
членство тієї організації розуміє потребу і значення єдиного 
фронту, в багатьох випадках побороло впертість своїх ліде­
рів, бажає бачити спаяність а не розпорошеність сили трудя­
щих, проти класового ворога, за краще життя трудящих, про­
ти війни і фашизму. І до цієї спаяності сил трудящих рядове 
членство буде змагати, навіть понад голови своїх лідерів.

ІТАЛІЙСЬКИМ ФАШИСТАМ ГАРЯЧО
Вже нераз запевняла нас фа­

шистська преса, що в Етіопії 
“зовсім спокійно”. Цей “спо­
кій” і “цивілізацію” приніс еті- 
опцям Муссоліні при допомозі 
своїх фашистських загонів, у- 
зброєних від стіп до голови. 
■Етіопську армію ■ розбито, 
останню незалежну країну в 
Африці італійській! фашизм

1 знасилував і думав, що цим він

в ЕТІОПІЇ
італійським фашистам. Неспо­
діваними наскоками на, вій­
ськові магазини і склади аму­
ніції вони озброюють себе 
Щоб дальше вести боротьбу 
проти свойого ворога

Останні звідомлення гово­
рять, що етіопські воїни за­
хопили У свої руки місто дес. 
сьго/ Іоловп-У квартиру етіоп- 

Л О короля і чотири ти- 
рн! п-ПіІМУ10ть на столицю 
Етіопи - Аддіс Абабу

Партизанські загони етіопців 
є ДОСИТЬ чисельні і ВОНИ мо- 
К>Т1^довго витримати в бо- 

1 отьщ з ворогом. В боротьбі 
їиватаП™ННЯ МІСТа Десі’ яка 
^Ривала досить довго, згинуло 

стт?р.°нах біля 7,000 
пізниТ*3' Б01 Збуваються ц 
РІЗНИЙ частинах Етіопії. 
гппІ;»НЄгСК0.?° буде в Етіопії 

' * талійським фашистам 
пічногГсонця 7РвЯЧ° 1 ВІДТро'

Всекраєву конференцію Сісіеф попереджали провінцю- 
нальні конференції в Бритиш Коломбії, Алберті і Саскечевані. 
Перебіг провінціонапьних конференцій же міг не відбитися 
на рішеннях всекраєвої конференції Сісіеф, яка відбулася в 
перших днях цього місяця в Торонто.

На провінціональних конференціях у згаданих провінціях 
одним з найважливіших питань дискусії було і питання об’єд­
наного фронту. Хоч як не старалися всекраєві лідери сісіеф 
не допустити до ухвалення резолюцій за єдиним фронтом, але 
це нічого не помогло. Не лише що такі резолюції переходили 
величезною більшістю голосів, але й до провінціональних 
єкзекутив вибрано в більшості людей, що обстоювали об’єд- 

і наний фронт.
Ще один дуже ^важливий чинник попереджав всекраєву 

конференцію Сісіеф, а- це провінціональпі вибори в Манітобі. 
Вислід виборів в Манітобі, а головно у Вінніпегу, показав, що 
трудящий народ є за об’єднання. Г, :  гі
гато разів відкидали або ігнорували'пропозиції компартії за 
об’єднаним фронтом, зазнали поразки. У Вінніпегу вони втра­
тили одного посла, бо, як сказав 'т. Литерйк, “ті, які відкину­
ли єдність з народом, не дістали довір’я народу”, В тих 
округах, де було створено об’єднаний (ііропт (Ст. Елементе 
І імлі), перемога була по стороні об’єднаного фронту.

Це були ті головні передумови канадського характеру які 
ПГ» МЛГ1ЇИ !!/• 11ГІ лиікжи ............................. .. 1 ‘
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ОБ’ЄДНАВШИСЬ, ФАРМЕРИ ОБОРОНЯТЬ СЕБЕ1

ПЕРЕД НАСТУПОМ ВІРИТЕЛІВ

Жандарми

порозбігались по лісах і боять­

ся в Москві великою пошаною

ЧЕСЬКІ ЖАНДАРМИ КАТУЮТЬ СЕЛЯН
■ НА- ЗАКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ

В половині X' 

ку розігралася

або покійника, крім брехні і 
компромісів. Тому, що і

Безробітна -слуга Марія О- 
свою не­

шлюбну дитину при.вул. Гри- 
бівській 2.

“УРВ” 
Галичині

Переводячи

гані-зацію. Процес Ждбуварся 
на закритому, засіданні і пресі 
не дозволено оголосити навіть 
прізвищ засуджених.

Велику увагу викликав за­
кінчений цими днями у Бресла-

кй'гХй 
і ' ■

вірна і неправильна національ­
на політика? А пам’ятник 
Шевченка в Харкові і в Києві

Квітне і розвивається національна 
культура на Радянській У країні

хань різних галапасів на їхню 
кривавицю.

В додатку до різних фермер­
ських вірителів, цього року 
перший мішок на фармерську 
пшеницю наставлятимуть му­
ніципальні і провінціональні 
уряди, які вимусили на фарме- 
рах це право, даючи їм насін­
ня.

І як попередніми роками, так 
і цього року фармери опинять­
ся в прикрому положенні. За­
плативши за шнурки до жни­
варки, за молочення, за насін­
ня і т. п., фармерам не лишить­
ся майже нічого. Треба, щоб 
не 8—10 бушлів вийшло з акра, 
а 50—60, і тоді фармери не 
заткали б найважливіших дір. ■

Коли в часі молочення віри­
телі будуть пригадувати про 
“повинність” фармерів, то піс­
ля молочення вони силою схо­
чуть забрати від фармерів 
останній бушель збіжжя. Щоб 
до цього не допустити, фар­
мери повинні організувати свої 
сили і масово стати на обо­
рону своїх прав на життя. Це 
є одинокий спосіб, при помочі 
якого фармери зможуть обо­
ронятися перед різними п’яв­
ками, неробами й дармоїдами*.

Листа, що його містимо понижче, надіслав до нашої редакції 
тов. Д. Ляшук з Роял Парк, Алта., якого він одержав від свого 
брата з Радянської України. Радимо нашим читачам уважно 

його перечитати, з нього можна довідатися про веселе 
й щасливе життя трудящих мас на Радянській Україні.

' Лист написав О. М. Цибуляк і ми подаємо його дослівно.

тифашистів у концентраційно­
му таборі в Гоібергу, в якому 
вїн був ув’язнений. Суд засу­
див обвинуваченого до 1 року 
10 місяців тюрми.

У Штетіні засуджено до ка­
торги й тюрми па строки від 
1 до 2 років 3 місяці 7 чол. за 
обвинуваченням у готуванні 
повалення існуючого ладу.

За тим же обвинуваченням 
засуджено одного до 5 років, 
одного до 3 років каторги і 
трьох підсудних — до тюрем­
ного ув’язнення від іу2 До 2 
років.

Мюнхенський суд засудив 19 
колишніх соціал-демократів з

Комуністична Партія Фран­
ції на початку липня ц. р. на­
числяла 183,000 членів. В са­
мім Парижі партія начисляє 
21,000 членів. Крім цього Ком­
сомол начисляє 63,000 членів.

має право на працю, на відпо- внх з’їздів
Ні в одній державі 
одержує так високу оплату,

ЧОМУ Я ВІТАЮ КОМУНІЗМ
“Зі щоденника” — Анре Жіда.

тюремного ув’язнення на стро­
ки від 1 до 3 років за обвину­
ваченням у спробі створити

-І

на три місяці, бо вони пухнуть 
і тепер не можуть 

платити. Але жандарми на Це 
І не дивились, зайшли на подві-

ГЖ

їдк

вийшов з них інструктором ко­
операції, Робота інструктора 
полягала її тому, що я органі­
зував кооперативи, налагоджу­
вав їхню торговельну і ваго- 
топчу роботу - ■ цебго інструк- 
тупай їх, учив, як це робити, 
учив, як весні облік коопера-

Сенатор В. Попович жадав 
в Тячові від окружного на­
чальника, щоби лікар перегля­
нув побитих людей в арешті.

Такий поступ урядів і жан- 
три місяці, бо тепер дармерії є тільки провокацією 

трудящого, голодуючого насе­
лення і тому ми, нижче підпи­
сані питаємося:

1) Чи охочий пан міністр 
цей поступ жандармерії і уря­
дів дати вислідити?

2) , Чи охочий пан міністр 
І потягнути винуватих до від-
повідальности і покарати їх?

3) Чи ■ охочий пан міністр 
зробити потрібні заходи, що-

, би подібні випадки не повто- 
8ірювались?

Вед.), яка будує світ-
ІЄ’ Ва-иснс, багате і — хіба це не плоди вірної на­

ціональної політики україн- 
іського уряду? А що всюди 
І дзвенить українська народна 
’ пісня — хіба це не успіх пра­
вильної ленінсько-сталінської 
політики? А нісші дзвенить на 
всіх мовах тому, що всім на­
ціям нашого Союза забезпе-

з бідних, то дуже жалко, що 
вони опинилися в таборах 
найзапекліших і найдикіших 
ворогів трудящих. Якщо це 
вони з бідних то ганьба їм за 
зраду нашого галицького бід­
ного народу, який із-за фа­
шистів світа не бачить, голод­
ний'і босий, не живе, а живо­
тіє. Ще раз ганьба подонкам 
і зрадникам.

Дуже мені дивно, що у ва­
ших організаціях були одини­
ці, які не розуміють національ­
ної політики на Радянській 
Україні і в цілому Радянсько­
му Союзі. Де ж краще постав­
лена національна політика, як 
не в СРСР? Кожний нарід 
має власну національну респу­
бліку. А якщо його територія 
і кількість народу мала, то має 
автономний край або автоном­
ну область. Навіть маємо на­
ціональні райони. Що це озна­
чає — невірна політика? Або 
побудова цілого ряду націо­
нальних шкіль від найнижчих 
до найвищих, національна 
культура, мистецтво, літерату­
ра/ театри, кіно, ціла низька 
хорів. Це що — не досягнен­
ня національної політики Ра­
дянського Соїрзу? А народна 
пісня, високо-мистецька капе­
ла '“Думка” і капела бандури-

Штен 
плачучи просив, щоб корову Микола і Василь — пішли 
йому залишили, бо він має шо- просити, щоб мого не били, 
стичленну родину, не має й ку- але і їх побили до непритом- 
ска хліба, діти так голодують, ності. С .
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Як тільки фармери почнуть 
молотити, цього року, як і по­
передніми роками, вони мати­
муть багато непрошених го­
стей. Агенти різних компаній 
хмарою посунуть на фарми, бо 
теперішня вища ціна на пше­
ницю загострила апетити різ­
них п’явок-голодранців.

Коли ж-з одного боку тепе­
рішня ціна на пшеницю могла 

І б увійти, то з другого боку для 
фармерів не буде ніякої ко­
ристі тому, ЩО не буде що 
продавати. Цьогорічна посуха 
знищила так дуже засіви, що 
фармери знову будуть находи­
тися в прикрому положенні.

На такий стан фармерів ві­
рителі не будуть звертати най­
меншої уваги. Що їх обходить, 
що фармери не мають грошей? 
Що їх обходить, що цьогоріч­
на зима для фармерів, в бага­
тьох випадках, буде багато 
тяжча, як минула. Що їх об­
ходить, що багато фармерів 
вже літами не бачили цукру в 
своїй хаті. Такими питаннями

, пани не цікавляться. Жадоба 
! зисків засліпила їм очі на дій­

сний стан фармерів. І щоб 
свій апетит задовольнити, вони 
вживатимуть для цього різних 
способів, включаючи силу й 
насильство, проти яких вони 
дуже репетують, коли фармери лійник у Львові убила 
послуговуються організованою 
силою в боротьбі проти зазі-

Поскільки (боротьба прова-

У Штутгарті закінчився про­
цес групи осіб обвинувачених

Олену Лавришинець, У комуністичній діяльності, 
--------------в розповсюджуванні 
підпільних видань. Преса не 
зазначає не тільки прізвищ, 
але навіть і загального числа 
засуджених. Сказано тільки, 
що “головні обвинувачені за­
суджені до каторжних робіт 
на строки від 3 років 4 міс. до 
4 років”. Одного засудено до 
2 років тюремного ув’язнення 
за обвинуваченням у тому, що 
прочитав дві підпільні листів­
ки.

У Штутгарті засуджено та­
кож до 1 року 10 місяців тю­
ремного ув’язнення робітника, міста Мюнхена до каторги і 
обвинуваченого в співучасті в 
зриві радіопередачі промови 
Гітлера в Штутгарті у 1933 ро­
ці. (З чол. у цій.справі були .нову нелегальну, ррб.ітничу ор- 
вже засуджені раніше).

У Штутгарті ж розглядалась 
справа одного робітника за 
обвинуваченням у тому, що 
він розповів товаришам деякі 
подробиці про знущання з ан-

виконую. '
■Переступивши границю кол. 

російської імперії, я зразу по­
пав під більшовицький вплив. 
Більшовики мені дуже подо­
балися тому, що воші є за 
бідноту і проти визиску люди­
ни людиною. І те що тоді ще 
більшовики обіцяли трудово 
му народові, те й трудовий на­
род одержав і стан господарем 
на 1/6 земної кулі, керуючи 
державою 19-й рік. Мені по­
добалася була боротьба проти 
багачів (тут куркулів-кулаків) 
та дідичів (тут поміщиків), бо 

•Й сам знаєш, Ш<> моя кров чи­
сто бідняцька. Мабуть бідні­
ших селян в нашому селі п‘ 
було, 'як була наша рідин. 1

й» я і

/ж® ■

Чому я вітаю комунізм? То­
му, що я числю його справед­
ливим і тому, що страждаю 
від несправедливості і ніколи 
так гостро її не відчуваю, як в 
тих випадках, коли вона обда-. 
ровує мене своєю ласкою. То­
му, що режим, в лещатах яко­
го ми живемо, мені здається, 
дає свої ласки тільки злочинам 
■все більше й більше лютим. 
Тому, що в консерваторів я не 
бачу зараз нічого крім смерті 

—- і —г- 
мені кращої форми цивілізації.

депутацію до жандармів, 
вони не бунтуються але 

ється про поступок жандармів жадали відложення екзекуції^ «

жити. — Це наклеп, брехня. 
Таке можуть казати тільки іді­
оти, в яких не всі вдома. По 
перше: босяків в нас нема. 
Бувші босяки, які залишилися 
по спадщині від старої Росії — 
стали трудовими — багато з 
них стали професорами, інже­
нерами тощо. їх Радянський 
уряд перевиховав і зробив з 
них гарних людей, корисних 
для соціалізму. Навіть бувших 
проституток втягнено до тру­
дового процесу. Багато з них 
стали кращими робітницями- 
ударникамн.

Відносно людей вищої нау­
ки, що нігде вони не бувають 
в такій пошані, як в нас, якщо 
їхня наука спрямована на ко­
ристь трудового народу. Безу­
мовно, якби знайшовся в нас 
такий “учений", що викладав­
ши теорію расизму, який звер- 

мас від 
такому 

шию. —.

а що буде з дітьми без ложки якої чоловік умер на війні, по- 3?кР.Єп^3’і 
молока? Але це не помагало, били коло її хати. Жандарми 
Далі екзекутор зайшов до Ва- пов’язали побитих і повели на 
кія Василя, де є в хаті 9 душ, уряд. .. Було арештовано 9 
але і по тижневі нема і куска (дев’ять) осіб. Люде із страху 
хліба. Тут екзекутор почав за- порозбігались по лісах і боять- 
бирати, що тільки під руки по- ся повернутись до села, 
пало. Діти в хаті перелякались о

■ і стали плакати. На цей плач 
збіглись селяни. Вони заявили 
жандармам, що просили в у- 

\ряді, щоби екзекуція була від- 
. ложена на '.

найтяжчий час, а пізніше про­
дадуть деякі яблука і горіхи,

• та заплатять податок. Але 
жандарми відповіли, що їх це 
не обходить, що вони слуха­
ють розказу екзекутора і всіх 
тих селян, дкі там-'зійшлисьг 
почали списувати. І

Звідсіль пішли до Юрка
Мадярів і тут хотіли взяти 
тримісячне теля, хоч він пла­
тить податки! Мадярій просив, 
щоб ^лишили його бодай на

——— ■ ■■ І •

Каторжні вироки німецьким робітникам
ві процес організації “чорний 
фронт” у Сілезії, яка відколо­
лася від німецької фашист­
ської партії.

За обвинувальним виснов­
ком обвинувачені до останньо­
го часу мали ряд підпільних 
осередків у різних містах Сіле­
зії, влаштовували збори, роз­
повсюджували свої видання і 
підтримували зв’язок з лідером 
організації “чорний фронт” — 
Отто Штрассером, який пере­
буває за кордоном. Харак­
терно, що частина підсудних у 
той же час були членами ні­
мецької фашистської партії. 
Головні обвинувачені засудже­
ні до 8 і 6 років каторги, а-ре­
шта 7 чол. до каторжних робіт 
і тюремного ув’язнення на 
строки від 1 до 3 років.

' і і

у Тернові. Понижче наводимо
внесену інтерпеляцію, в якій з голоду 
розказується про цілу подію. .

| .
До села Тернова (окр. Тячо- р’я до Мадярвія Юрка. Маса 

во) дня 16 червня 1936 приіі- почала сходитись, хотіла бачи- 
шов екзекутор з двома жан- ти, що там буде. Люди посіда- 
дармами та двома боженнками ли на землю і дивилися. Жан- 
і почали переводити екзему- дарми без слора пустились на 
ції від хати до хати. ' ,них і почали бити. Маса роз-

Зайшли до Василя Медвідя біглась, а-ле хромий Штен Ми- 
і забрали одну косову, яку хайло з Вишоватого не міг у- 
він мав наспіл з Петром Ехі- тікати, його стали сильнб би- 
льом, і двоє поросят. Селянин ти. Брати хромого ■— 
плачучи просив, щоб корову Микола

це було основною причиною, 
що я з природи бідняка полю­
бив бідняцький рух, який тут 
мав назву більшовизм. Я собі 
слово більшовизм з самого по 
чатку пояснював так, що віч 
тому Називається більшовизм, 
бо найбільше дає біднякам і 
робітникам. Були тут, Митре, 
і інші партії, але я їм не вірив, 
Шо в їхньому керівництві були, 
як то кажуть по-галицьки, “па­
ничики”. На всяких зборах і 
мітингах їх, або провалювали, 

| або прямо висвитували. Це

4»
Ти©

Мішки піску і колючий дріт, якими забарикадувалася жінка Тоні Мексвела 
з своєю дев’ятимісячною дитиною, не стримали поліцаїв і маршалів, які напали, 
щоб викинути її з дитиною з помешкання в Сошсайд, Н. Й„ за те, що вона не могла 
заплатити високі моргеджові рати, які збільшилися в наслідок шфляцап. Забари­
кадувавшись, жінка Мексвела оборонялася проти напасників мукою, піском і першем.

тивної роботи, цебто учив ра­
хівництва і налагоджував бух-' 
галтерію. Провадив збори 
пайовиків, вибори коопера­
тивних органів., Словом, — 
вийшов з села і посвятив себе 
роботі на селі. За те, що паші 
селяни-бідняки Бучачок допо­
магали мені здобути сяку-таку 
освіту, і поскільки я їм не мав 
змоги віддячитися, я рішив, 
натоміть, попрацювати на ко­
ристь селянської бідноти Ра' 
дянсько'і України і тимсамим 
відрлатитйся за одержану 
освіту при допомозі бідняків 
рідного селр. Робота, кажу 
тобі, Митре, була дуже вдячна. 
Я нею жив так, як живеш з 
хліба і до хліба. За мою пра­
цю і за мою допомогу коопе­
ративам, не буду хвалитися, се­
ляни мене дуже любили. Лю­
били мене за те, що я їм допо­
магав, за іе, що з ними по 
простому обходився, не був

- —ч.._....... гордий, був з ними увічливий,
повернути до Галичини), а то- Так попрацював на селі без- 
му влився в червоні загони, як’ перевію 10 років па території 
перейшли з часом в Червону колишньо" ”------ “ - ‘
Армію. В бою проти поляків і пії, а от 
петлюрівців я був ранений. З' працюю 
Червоної армії звільнився аж'у-"-----
в 1921 році. Цебто у війську'вій Споживчій Спільні 
пробув ВСЬОГО 7 років. Ірппгц 91 РІП о .......... ?

В 1922 році поступив на 6-ти цю і:під­
місячні кооперативні курси і треба бу.іО 

раііону і тому, що беїпосеред. 
ньо 11 розлучати з селом." Хоч 1 
правда рідко коли буваю і на Х1ОСІ, із моїх ( 
селі. І ое.ота моя по.нп-.іє п ІП1Х товаришів 
планупщініо жчсі кооператив- ііроданцп.х
''І’1 Д'яльнопі району. Тобі-ж С11о мені знати хто 
■нлимо, що народне гоєно- Якщо це попівські
Дарсгво жни», кр.щщ будуєп.-;1м ту;иі й дорога д ш<іцо це

здається нісенітницею чіпляти­
ся за відживше. Тому, що я 
вірю в поступ. Тому, що не 
можна перешкодити приходові 
майбутнього і тому, що я даю 
перевагу тому, Що буде, шо 
повинно бути, перед тим, чого 
вже нема.

Чому я вітаю комунізм? То­
му, що я вірю, що тепер тільки 
при його допомозі людина мо­
же осягнути вищу культуру, 
що комунізм може і повинен 
сприяти створенню нової і

червня цього ро- днів, але марно. Коли екзеку-1 
„ ,—в селі Тернова тор хотів відводити теля, діти, 

на Закарпатті трагічна подія, сильно почали плакати, а селя- 
екзекуцію за по- ни сильно 

Датки, жандарми побили тяж- просьбу

чено конституцією не тільки 
національний розвиток, але й 
гарне і багате життя. “ЖИТИ 
СТАЛО КРАЩЕ, ЖИТИ СТАЛО 
ВЕСЕЛІШЕ”. Який уряд і якої 
держави провів стільки нарад 
з різними національностями 
на протязі зими і весни, як 
наш уряд?

Наша культура національна 
формою, ,а соціалістична змі­
стом. Але з другого боку, як­
що національна культура, в то­
му числі й мова різними по- 
кидками і ворогами буде вико­
ристана на шкоду працюючих 
мас, то таким буде горе. По­
дібне горе постигло й тих на­
ціоналістів, про яких Ти писав 
у своєму листі.

Радянська влада даром ніко­
го не карає, бо для неї людина 
найцінніший капітал. Яка дер­
жава піклується так про лю­
дину, як наша країна? Одна 
лише . 
хіба це не піклування 
днну? В якій державі людина' Скільки 
ціле ппавпліп п«чоііі/х •.«« 

чинок (платний), на безплатну 
освіту і охорону здоров’я як 
не в нашій країні?

В нас і з ворогом краще об­
ходяться, чим денебудь в ка­
піталістичних країнах. Його 
ізолюють і перевиховують в 
нас, а в капіталістичних кра­
їнах легені відбивають,, бють, 
калічать.

Ми за- націю, але проти на­
ціоналістів, бо вони вороги 
трудового народу. Українські 
націоналісти були звязані з 
польськими і н і м е ц Ь К и М 'І 
контррозвідками, з фашистом 
Коновалцем, що керує УВО і 
т. п.

Тн пишеш, що українські 
фашисти кажуть, що в СРСР

- ..2  Одна ненин на відтягнення 
ліквідація безробіття — класової боротьби, то 

• 1 за лю" І“ученому" дали б в

і вже в нас було науко- 
- і не перелічити.

і учитель не 
як 

В нас. — Хиба це — “нікуди 
жити”? ■

Думаю, що я вже тебе 
стомив так довгим писанням. 
Кінчу. Прошу писати про 
І аличину, про наше село, про 
революційний рух в нашому 
селі та в новому краї. ‘ * 

'Був би радий, як би я міг 
читати вашу робітничу газе 
ТУ- Вдячний був би, як би Ти 
мені висилав “УРР" 

чи в Галичині внхо^ 
днгь така робітнича газета 
якою була ‘‘Сила’’ і 
Здоровлю щиро і сердечні ‘ 
__ ________ Лесь з родиною.

лише босякам добре, а людям, Читайте і 
які високо образовані нікуди’ своїми сусідами “Фарм "кІ^

ам
ТКяіііЯ

1.« • ' \ 1

..............

-<•4.
’ іСл'-. 
. Г А

обурились, що їх 
не хотять слухати, 

ко кілька селян, а опісля їх за- Жандарми наставили на селян 
арештували. Побачивши ■ це, рушниці і хотіли стріляти, 
мешканці цілого села втікли в Дня 17 червня прийшло ДО| 
ліси й боялися повернути на- Тернова ЗО жандармів, з них 
зад, щоб самим не попасти під 16 озброєних, і почали ходити 
жандармські приклади. по хижах. Люде перелякались,

У цій справі комуністичний іцо іде карна експедиція і по- 
посол О. Борканюк вніс до мі- втікали до ліса. Селяни висла- 
ністерства внутрішніх справ ли 
інтерпеляцію, в якій розказу- що

ся і розвивається йа планових 
засадах. А поскілько коопера­
ція є одною із головних галу­
зей народного господарства 
Радянської країни, то й вона 
працює по плану. А по скілько 
ця робота (планування) є із 
головніших галузей коопера­
ції, без якої важко йти вперед, 
та, щоб ріійонова кооперація, 
в тому числі і сільська коопе­
рація, не храмала, я рішив, на 
скілько було в мене сили і 
знання, допомогти і тут коопе­
рації.

Живу і жив гарно. Наше су­
спільство є побудоване на 
формулі: “хто не робить, той 
не їсть”. Отже працюю і їм та 
живу. Живу мабуть в 100 рй- 
зів краще, як колишні мої то­
вариші по шкільній лавці, які 
Тобі наплескали,"язиками, що 
я запродався Москві. Що це 
означає “запровдав’ся” і “ко­
му запродався”. Де не біль­
ше і не менше, як фашистська 
витівка. Правильніше буде до 
них це слово пристосувати. 
Дійсно, вони запродалися фа­
шистам, найлютійшим ворогам 
працюючого народу. Нікому 
я не запродувався. Працюю че­
сно 1 віддано на трудове су­
спільство, для соціалізму. Пе­
рекажу це ЇМ і скажи, що я 
гордий, що живу в державі ро- стін, які недавно корнстувалн- 
оітнпків і селян, па батьківщи- с. „ ..... ; ............ ...... ..........
ні всіх грудяїцих цілого світу, і славою. Хіба це для пих не- 
1 що -анісе ем рго риіеіц піоіі” • • ■

на ((солодко є вмирати за батьків­
щину 
ле, г 
культурне життя.

Сгидно мені і болюче, що 
ко їішних іпкіль- 
і опніпівся в за-1 

фашизму, інтере- 
це поїш, 

сішки, то

Кобелякі, Рад. Україна. 
Дорогий Брате!

Лист твій одержав, за що 
щиро дякую. Жалко, що ти 
не одержав від мене поперед­
нього листа. Я вже був зане­
покоєний, що ти так довго не 
відписував. Але як. бачу, то ти 
в цьому не винен. Постараюся, 
якщо пам’ять мене не зрадила, 
пригадати те, що було мною 
написане в попередньому ли­
сті, повторити і відповісти 
цьому листі.

Пригадую собі, що в попе­
редньому листі і в цьому теж: були брехуни-демагоги. 
ти питався про моє життя 
буття на Україні і яку роботу‘дилася не на життя а на смерть, 

я но своїй натурі не міг ди­
витися з боку ■ (хоч міг любо

І

Червону і колишньої І Іолтавської губер'- 
......... : г. це вже п’ятий рік 

, > по фаху плановика в
аж районовому центрі в Районе- 

1 ті* ґ і,,-,,,,,..... !.** •

., яка об- 
|Єднує 21 сіл. З неохотою я 

посаду пішов тому, що 
сидіти В центрі








